



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. december 16.

6 óra — perc

b: 1. a raktárkészletek növelésével és a választék bővítésével készül a kereskedelem aranyvasárnapra — a fővárosi áruházakban december 18-án még az irodai dolgozók is árusítanak — naponta négy-öt kocsi játékkutatópótlás érkezik a corvinba

i t a / g k - l m k i

1960. december 16.

ezüstvasárnapon, amely a kereskedelem karácsonyi forgalmának első „nehéz” napja volt, csaknem 150.000-en keresték fel a fővárosi nagyáruházakat és többmillióra tehető azoknak a száma, akik az ország más városaiban vásároltak. a boltvezetők ezen a napon nemcsak arra ügyeltek, hogy zavartalan legyen a kiszolgálás, hanem megfigyelték azt is, mely áruk a legkeresettebbek. a tapasztalatok alapján már a hét első napján megkezdték a szaküzletek és az áruházak raktárainak feltöltését. elsősorban olyan ruhaféleségeket és iparcikkeket rendeltek nagyobb mennyiségben, ami ezüstvasárnap kevésnek bizonyult.

a corvin áruházban például a játékosztály árukészleteit egészítették ki. naponta négy-öt tehéngépkocsira való hazai és külföldi gyártmányú játék érkezik. kevés volt ezüstvasárnap az alkalmi ruha is. ezekből a ruhaféleségekből a nagykeresedelem és az ipar az aranyvasárnapot megelőző napokon 50-100 darabos szériákat szállít. igen sok televízió- vásárlóra is számítanak a corvin áruházban, ezért a forgalom meggyorsítására átszervezték a rádió- televízió osztályt. a három testvéráruház, a csillag, a verseny és az extra elsősorban az áruválasztékot növeli. az elmúlt vasárnapon igen sokan vásároltak lakberendezési cikkeket és főleg szőnyegeket. sajnos az igényeket nem tudták maradéktalanul kielégíteni. most, mivel hasonlóan nagy forgalomra számítanak, elsősorban futószőnyegekből növelték a raktárkészletet. a német demokratikus köztársaságból többszáz modern futószőnyeg is érkezett. a konfekció- osztály készleteit 15 százalékkal növelték. jelenleg több mint 6000 télikabátot, 7500 öltönyt, 3000 darab exkluzív női kabátot, 2500 kismamaruhát és több mint 3000 alkalmi táncruhát tartalmaznak. a csillag áruház műszaki osztályát az igen keresett háztartási gépekkel töltötték fel. a televízió- vásárlókra itt is számítanak, lesz elegendő at-403-as és benczur-típusú készülék. a három áruházban egyébként aranyvasárnapra növelik az eladók számát. körülbelül száz kisegítő eladó, közöttük irodai dolgozók is részt vesznek a kiszolgálásban. a corvin, a calvin téri és az uttóró áruház a nagykereskedelmi vállalatoktól „kért kölcsön”, szakképzett eladókat. /folyt.köv.-/ TL

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. december 16.

6 óra 10 perc

bb 1./ a raktérkészletek...folyt./-lm

a fővárosi iparcikk kereskedelmi vállalatához tartozó szaküzletek is a várható forgalomnak megfelelően készültek fel, ezekben az üzletekben elsősorban a választékot bővítették, de ahol erre szükség volt, növelték a raktárkészleteket is. a belkereskedelmi minisztérium számítása szerint az aranyvasármapi nyitvatartási idő alatt az ország minden részén zavartalan lesz a kiszolgálás. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. december 16.

10 óra 25 perc

bb. 2. a munka hősei: helytállnak a sártengerben, készülnek az új feladatokra a rudabányai vasércbányászok

i szf/ff/gy/li

1960. december 16.

a rudabányai vasércbányászok az esős időjárás napjaiban megfeszített erővel dolgoznak, hogy az érctermelés nagyobb részét adó külszíni fejtéseken se szüneteljen a munka. erre a vidékre az elmúlt tíz hónapban több mint 800 milliméter csapadék hullott, az állandó esőzések annyira feláztatták a talajt, hogy a bányászok sokszor térdigérő latyokban dolgoznak. a sártenger szinte lehetetlenné teszi a nehéz gépek mozgatását. a vacércet fedő csuszós, agyagos földréteg letakarítása emiatt már öt hónapja szünetel. körülbelül 75 000 köbméter föld elszállítására maradt el. az ekskavátorok tengelyéig érő sár azonban mégsem győzi le a bányászokat. kezdetben a szállítótutakat dolomitörmelékkel töltötték fel, hogy a dömperek közlekedhessenek. amikor már ez sem használ - mint ezekben a napokban - dózerekkel töltik le a sűrű vastag latyakot az utakról. a külszíni nehézségeket leküzdve, a rudabányaiak terven felül már több mint 8 000 tonna barna- és csaknem 4 000 tonna pátércet adtak a nagyolvaszókknak. dicséretes, hogy novemberben több mint 10 főtöbbnél előző évben termelték az érc tonnáját, mint ahogy...

a jó eredményekben nagy része van annak, hogy a bánya vezetői az idén fokozták a gépesítést és az új munkamódszerek elterjesztését. a külszíni és mélyművelési bányákban nyolc nagyteljesítményű, szovjet gyártmányú rakodógépet, száz csillét, két ekskavátort és egy elektromos mozdonyt állítottak üzembe. a földalatti bányában szorgalmazták a termelékeny kamrafejtéseket. jelenleg két kamrafejtésük van, ezekből összerobbantás után 40 000 tonna vasércet reméln

a bányászok már nagyon várják a telet, hogy a fagyos időben hozzáfoghassanak a külszíni bánya fedőrétegének letakarításához. a műszaki vezetők megkezdték a jövő évi intézkedési terv összeállítását. a rudabányaiaknak 1961-ben 20 százalékkal több vasércet kell adniuk, mint az idén. a többlettermelést azonos létszámmal, a termelékenység emelésével kívánják elérni. elhatározták, hogy az egyik legnehezebb és legveszélyesebb munkát, az omlasztásos fejtést gépesítik és a termelés meggyorsítására két új ekskavátort, száz csillét és öt dömperet állítanak üzembe. a föld alatt ugynevezett hosszú lyukfurásokkal kísérelgeteznek, amelyeknek elterjesztésével felére csökkenthetik az előkészítő munkát.

/mti/

8,05

bb. 3. szovjet segítség a legkorszerűbb maronátron-üzem építéséhez
i vid szf/gg/gy/Li 1960. december 16.

a nitrokémiai ipartelepek balatonfüzfi üzei újabb létesítményekkel bővülnek. új vegyi anyag-gyárakat emelnek, ezekben import termékek hazai előállítását oldják meg. egyik legjelentősebb beruházásuk, a klórüzem, kettős hasznót hoz. egyrészt jóminőségű alapanyaggal látja majd el a feldolgozó üzemeket, másrészt értékes termékeket ad a klórgyártás hulladékanyagaiból. a jó ütemben épülő klórgyár mellé a hulladék feldolgozására jelentős beruházással maronátron üzemet csatolnak. az új létesítményt szovjet tapasztalatok alapján a legkorszerűbb vegyibereendezésekkel szerelik fel. automatizálják a gépeket. a műszaki felszerelésnek több mint nyolcvan százalékát a szovjetunió szállítja. a nagyteljesítményű szovjet vegyipari berendezések munkábaállításával hozzávetőleg hatvan százalékkal növekszik majd az ország maronátron gyártása. ez különösen az alumíniumkohászatban hoz fellendülést. a hazai maronátron alapanyaggal olcsóbbá tehetik az értékes könnyűfém különválasztását a bauxitércről.

az új üzemet a legszigorúbb gazdaságossági szempontok szerint építik. a minisztérium rendelete értelmében ugyanvezett feltétős megoldásokat alkalmaznak. ezzel csak a töltőállomás beruházási költségeiből majdnem félmillió forintot takarítanak meg. a legkorszerűbb hazai maronátron gyár jövőre kezd meg a termelést.

/mti/

bb. 4. elkészült a szerjozsa magyarul beszélő változata - a szinkronrendező: kiss józsef nyilatkozata

i di/gk/gy/sr

1960. december 16.

az új év első heteiben mutatják be a szovjet filmművészek szerjozsa című alkotását, amely a legutóbbi kartov-vary-i fesztiválon elnyerte a zsűri nagydíját. az újdonság messzi utca címmel, magyarul beszélő változatban kerül a közönség elé. a kitűnő filmről kiss józsef, nemzetközi békedíjas, a szinkronrendezője nyilatkozott az mti munkatársának.

- nagyon közel állnak hozzám a szovjet filmek, mert olyan hősokeket teremtenek, akiknek szavait, tetteit, hogy úgy mondjam hazaviszi magával a néző, s amelyek maradandó élménnyel ajándékozzák meg a mozilátogatók millióit. emberi és művészi élmények egész sorával ajándékoztak meg engem, a rendezőt is, s nagyon örülök annak, hogy a közelmúltban három kitűnő szovjet film: a szállnak a darvak, a félkegyelmű és a halhatatlan garnizon szinkronizálásért elnyertem a balázs béla-díjat.
/folyt. köv./

bb. 4. / elkészült a szerjozsa... folyt./ gy

napjainkban a szovjet művészek jónéhány alkotása a filmművészet csúcseit ostromolja, s méltó társa a 20-as, 30-as évek remekműveinek, eizenstejn, pudovkin rangos munkáinak. a szovjet filmek az emberről szólnak, emberséges nyelven korunk emberéhez.

- úgy érzem, hogy napjainkban a szovjet filmgyártás új fellendülésének lehetünk szemtanúi. ezt bizonyította többek között a negyvenegyedik, a szállnak a darvak, az emberi sors, a ballada a katonáról és most legutóbb a szerjozsa. mind gazdagabb, sokrétűbb a kép, amelyet a szovjet művészek jelenlegi munkásságáról kapunk. a közel múlt kiemelkedő szovjet filmjei nagyjából a polgárháború vagy a második világháború napjaiból merítették témájukat. a szerjozsa, amelynek szinkronizálását a napokban befejeztük, témaválasztásában különbözik tőlük. nem a háborúról beszél, hanem a béke napjairól, s a pergő képekből egy öt-hat év körüli kisfiu életének történetével bontakozik ki a szovjet emberek mai élete. a szerjozsa, vagy most már inkább a messzi utca annyi szívvel, a filmművészet eszközeinek olyan gazdagságával mutatja be a kisfiu napjait, amilyenre ritkán látni példát. a szovjet művészek ezzel is nagyvonalúan művészi filmet alkottak, s mi, akik átültettük magyarra a szovjet szereplők szavait, arra törekedtünk, hogy felnőjünk ehhez a nagyszerű feladathoz. hogy sikerült-e? ezt hamarosan eldöntheti a közönség - fejezte be nyilatkozatát kiss józsef.

/mti/

bb. 5. becsapta, meglopta betegtársait - három évi börtönre ítélték

i bc/gg/gy/sr

1960. december 16.

huber ferencet, néhány héttel azután, hogy börtönbüntetéséből szabadult, baleset érte, s ennek következtében az egyik fővárosi kórház belgyógyászati osztályán kezelték. egyik nap a kezelőorvos közölte vele, hogy a következő napon egy másik fővárosi kórházba küldik át vizsgálatra. egyúttal átadta neki az illető kórháznak szóló vizsgálati megkeresést.

huber ferenc ekkor elhatározta, hogy nem tér vissza a kórházba, de előzőleg pénzt szerez magának. bement egy kórterembe és az egyik betegrel a másnapi vizsgálat tartamára elkérte a karóráját, egy másik betegnek pedig - beleegyezése nélkül - elvitte a ruháját. az órát, illetve a ruhát azután értékesítette.

a központi kerületi bíróság három évi börtönbüntetésre ítélte huber ferencet.

/mti/
8, 30

bb. 6. új boltok a 2. kerület főutvonatain

i hi/tr/gy/sr

1960. december 16.

a 2. kerületben a kiskereskedelem hálózatában mintegy 350 egység működik. a tanács a lakosság igényeit állandóan figyelemmel kíséri, s arra törekszik, hogy megoldja a háztartások és a vásárlók zavartalan ellátását. a helyi kereskedelem fejlesztésére az idén mintegy 6 millió forintot fordítottak a kerületben. a frankel leó-úton három régirendszerű boltot önkiszolgálóvá alakítottak át, s a Lukács utca 22. szám alatt ugyanilyen jelleggel teljesen új egységet hoztak létre. ezzel az önkiszolgáló boltok száma nyolcra emelkedett. működésüket a régi rendszerű boltokkal összehasonlítva a tanács megállapította, hogy létrehozásukkal a kerületben lényegesen emelkedett a kereskedelem színvonala, mert a vásárlók részéről sokkal kevesebb a panasz, a kiszolgálás gyorsabb lett.

a kerületi vendéglátóipar idei fejlődését többi között a florida kiscukrászda megnyitása jelzi, továbbá két főutvonalbeli italtoltot bistrová fejlesztettek, a fény utcai piacon falatozó létesült. bővült a földművesszövetkezetek boltihálózata is: budaligetén kisvendéglővel, ady-ligeten falatozó-bisztróval. növekedett az iparcikk-boltok száma is. a mártírok útján keravili-, cipő-, valamint férfidivat bolt, a malinovszki-fasorban ápisz-üzlet nyílt. a mártírok útja 26. szám alatt újabb csillár szaküzlet működik.

/mti/

bb. 7. tízezeren az idej társadalmi munkákban a 13. kerület dolgozói, lakosai közül

i vt/gk/gy/mi

1960. december 16.

angyal föld dolgozói, lakói az idén 2 300 000 forintot meghaladó értékű társadalmi munkát végeztek. segítettek többek között a kommunális jellegű feladatok megoldásában, a házkészítések munkájában, az oktatási- és az egészségügy intézmények szépítésében, fejlesztésében, s többezren vettek részt a légymányoson kibontakozott széleskörű társadalmi munka-akcióban.

a társadalmi erők összefogásának eredményeként például a róbert károly köruton csaknem 3 000 négyzetméter területet parkosítottak. tizennyolcezer munkaórát dolgoztak lakóépületek tartozásán, felújításán huszezer munkaórát az oktatási intézmények szépítésén, rendbehozásán. a tomori-telep göncöl utcai szakszán játszóteret építettek és szereltek fel. a róbert károly köruti kórház területén a disznóvénység elhelyezésére melegházat építettek. ugyanígy — szintén társadalmi erők segítségével — kórházi részleggé alakítják át a korábbi gazdasági épületet.

/folyt. köv./

8,40

bb. 7. / tízezeren a 13. kerület... folyt./ gy

az építészeti munkát a huba utcai, 35-ös számú mth intézet tanulói végezték el. az átalakítás lehetővé teszi, hogy a belgyógyászat részére 70 újabb ágyat állítsanak be. légymányoson az angyalföldiek közül több mint ötezen dolgoztak már.

az évi mérlegből kitűnik, hogy az idén körülbelül 10 000 13. kerületi lakos vett részt társadalmi munkában. a légymányos is hozzá számítva, együttesen több mint hatvanezer munkaórát teljesítettek az angyalföldi üzemek dolgozói, a szülői munkaközösségek tagjai, a kiszis és a diákok.

/mti/

bb. 8. vidéken megélték a képzőművészeti élet — mintegy 400 művész az újjáalakult 21 munkacsoportban — fiatalokkal erősödnek a művészeti és népművelési gócpontok

i m/tr/gy/sr

1960. december 16.

képzőművészeti életünk megújulásában mind nagyobb szerepet kapnak a vidéken élő művészek. a szövetség mostanában alakította újjá megyei, illetve városi munkacsoportjait — jelenleg a tolna megyeit szervezik, ez lesz a huszonegyedik. a munkacsoportokban mintegy 400 művész tevékenykedik és kiveszik majd részüket a képzőművészeti kultúra terjesztéséből, s hasznos támaszai, szaktanácsadói lesznek a helyi párt- és tanácsi szervezeteknek, szorosan együttműködve a hazafias népfronttal, a szakszervezetekkel és a tit-el is.

a miskolci, a pécsi és a csemabád megyei művészek munkacsoportja érte el a legmagasabb szintet. ebben fontos szerepet játszik a párt- és tanácsi szervek növekvő segítsége, s az a tény, hogy mind több fiatal művész telepszik a vidéken — az idén főleg miskolcra és pécsre mentek. több helyen, például sopronban művésztelepet nyitott a tanács. másutt díjakat tűznek ki, ösztöndíjakat alapítanak, miskolcon üzemi alapítvány szolgálja a képzőművészet támogatását, miskolcon és pécsen műtermeket építtetett a tanács, jövőre sztálinvárosban és más városainkban jutnak újabb otthonokhoz a művészek. a vidéken élő képzőművészek máris több állami megbízást kapnak, s a képcsarnok vállalat is mind több műüket vásárolja meg, bár a lehetőségek még egyik téren sincsenek kimerítve. a jövőben megélték a fővárosi és a vidéki képzőművészeti élet kapcsolata is: a vidékiek budapesten, a budapestiek vidéken is bemutatják alkotásaikat a nagyközönségnek.

/mti/
8,57

Cs

3. kiadás

1960. december 16.

11 óra 10 perc

bb. 9. több mint egymillió forint értékű társadalmi segítség a belvárosi iskoláknak egy év alatt

i hi/gk/gy/sr

1960. december 16.

az 5. kerületben a tanács fejlesztési tervéhez kapcsolódó, jól szervezett társadalmi segítség nyújt rendszeres támogatást az oktatási intézményeknek. példamutató munkát végeznek a szülői munkaközösségek: az édesanyák vállalták, hogy a kerület valamennyi bölcsődéjében megvarrják, illetve kijavítják a takarókat, játszóruhákat, törülközőket. a bölcsődékben, valamint a napköziotthonos óvodákban elvégzett hasonló munkájuk ebben az évben mintegy 20 000 forint értékű volt. csaknem ugyanilyen mértékben vették ki részüket a gyermekintézmények patronálásából az édesapák is: a javításra szoruló berendezési tárgyakat - vízcsapokat, zárakat, villanyvezetéket - a hozzáértők szívesen rendbehozzák munkaidő után. ez a segítség csupán az irányi utcai fiúiskolában 5 000 forint értékű volt az idén.

az ifjúság vállalatát - a belvárosi iskolák csinosítását - a kerületi kisz-bizottság szervezte meg. a szemere utcai fiú- és leányiskolában, az istván téri, deák téri és az irányi utcai általános iskolában több mint 14 000 négyzetméternyi falat festettek és meszelték ki, összesen 270 000 forint értékben.

az üzemek, építőipari vállalatok dolgozói is szívesen segítik az iskolaügyet. a nádor utca 12 szám alatti iskolában 130 000 forint értékű kisebb javítást végeztek el, bővítették a politechnikai felszerelést, fejlesztették a szertárát. az ötvös-gimnáziumnak használt fa- és fémapari gépeket adták át, megjavították az iskolai felszerelést, bővítették az ifjúsági könyvtárát, összesen 88 000 forint értékben. a kossuth Zsuzsanna-gimnáziumnak 66 000 forint, a veres péterné utcai gimnáziumnak 45 000 forint értékű társadalmi segítséget nyújtottak a kerületi üzemek és a lakosság. az idei iskola-patronálás eredménye a belvárosban: több mint egymillió forint értékű társadalmi munka és anyagi segítség.

/mti/

9, 10

9. kiadás

1960. december 16.

11 óra 10 perc

bb. 11. automatikus berendezésekkel mintegy ötödével növelik a termelékenységét az ózdi hengerműben

vid hm/gy/ki

1960. december 16.

az ózdi kohászat finomhengerművének drótsorozatán a kihengerelt huzalokat, betonacélokat még jelenleg is kis teljesítményű motoros meghajtású motollák csévélik fel a dobokra. így egy-egy dobra 80 kilónál nagyobb súlyú huzalt nem csévélehetnek. a dobokról lekerülő huzalkötegeket is kézi erővel viszik a dolgozók a távolabbi szállítási helyre. ezeknek a munkáknak a gyorsítására, javítására a gyár vezetősége korszerű, nagyteljesítményű, villamos meghajtású motollákat és szállítóberendezést szerzett be. az új motollák egyenként 200 kilogramm súlyú huzal-köteget csévélnék fel, s az azokról lekerülő kötegeket a szállítóberendezés automatikusan továbbítja. az új berendezések megérkeztek s azok beépítését a napokban megkezdték. az új berendezéseket, amelyekre több mint huszmillió forint költséget irányoztak elő, a tervek szerint a jövő év első felében helyezik üzembe. a berendezések munkába állításával azonkívül, hogy műszakonként nyolc dolgozót mentesítenek a fáradságos munkától, mintegy 20 százalékkal növelik a hengersorozat termelékenységét. így évente hozzávetőlegesen 15 000 tonnával több hengerelt árut, az építkezéseknél nélkülözhetetlen betonacélt készíthetnek majd.

/mti/

bb. 10. ötszáz személyes fürdő épül a békéscsabai téglagyár munkásainak

vid te/gy/ki

1960. december 16.

a békéscsabai téglagyárban egymilliónyolcszáz ezer forint költséggel ötszáz személyes, gőzfűtéses, melegvízes tisztasági fürdő épül a munkásoknak. mintegy félszáz zuhanyozó, mosdókagylók és öltözők állnak majd az üzem dolgozóinak rendelkezésére. külön fürdőt rendeznek be a nők részére. az építkezést a gyár kisz-fiataljai társadalmi munkával is segítik.

/mti/

9, 26

10. kiadás

1960. december 16.

11 óra 20 perc

bb. 17. több mint ezer külföldi vendég bucsuztatja az ó évet budapesten - elkészült a vendéglátóipar „szilveszteri menetrendje,,

i ta/tr/gy/vg

1960. december 16.

a vendéglátóipar elkészítette az idei szilveszter-est menetrendjét. az éttermekben ezen az estén a vendégek a halételek-től kezdve a sültmalacpecsenyőig és a szalagos fánkig mindenféle ünnepi eledelt rendelhetnek. a cukrászdák és az éttermek a sütemények választékát is bővítik. marcipános malacfej, kéményseprőfigura és más alkalmi cukrászsütemény között válogathat a közönség.

a budapesti vendéglátóipari vállalat az idén is megrendezi a szokásos szilveszteri vacsorákat, ahol a pincérek az a la carte ételeken kívül 20-30 forintos ünnepi menüket is felszolgálnak. a szakácsok ezen az estén több ételkülönlegességet is főznek: gesztenyével töltött pulykát sütnék a hagyományos malacpecsenyőt és még sokféle más szilveszteri eledelt. a szilveszterezők az idén vidám szórakoztató műsorokon és rendezvényeken is részt vehetnek. kerületenként több helyen rendeznek szilveszter estét, amelyen kitűnő zenekarok és énekesek szórakoztatják majd a közönséget. harminckét étteremben tombola is lesz. itt ital-különlegességeket, hidegtálakat, tortákat, sőt kismalacokat lehet nyerni. ilyen műsoros estét rendeznek többek között az európa, a balaton, a rózsafa és a márványmenyasszony étteremben.

a reprezentatív szállodákban és éttermekben az idén is nemzetközi szilveszter estre készülnek. az országos idegenforgalmi szálloda és étterem vállalat tájékoztatása szerint eddig máris több mint ezer külföldi jelentette be, hogy fővárosunkban kívánja bucsuztatni az évszázadot. a legtöbben 2-3 napra érkeznek, főleg a szovjetunióból, Lengyelországból, csehszlovákiából és az ndk-ból, de sok osztrák látogatóra is számítanak. a torlódás elkerülésére bevezetik az asztalrendelést a gundelben, a gettőrtben az astoriában, a dunában, a palacuban és a szigeti nagyszállóban.

az üzemi vendéglátóipari vállalat az idén szilveszterre a tavalyinál jóval több fűlkész beigli, linzert, pogácsit és más süteményt készít, amelyeket a csemegéboltokban és az üzemi büfékben hoznak forgalomba.

/mti/

9,35

11. kiadás

1960. december 16.

11 óra 40 perc

bb 16. százezer téglánként egy vagonnyi szénmegtakarítás - a tatabányai tröszt vezetőinek nagyjelentőségű találmánya

vid szf/te vm mi

1960. december 16.

a tatabányai meddőfeldolgozó üzem kísérleti telepén több éve kutatják, mire hasznosíthatnák az ország különböző bányáiból kikerülő meddőanyagot. a kutatás eredményeként kidolgozták a szénbányászati tröszt vezetőinek, gál Istvánnak, becker ferencnek, kulcsár gyulának, reviczki ferencnek azt a nagyjelentőségű találmányát, amellyel a pécsi meddőhányok anyagát téglagyártásnál hasznosítják. a meddő adalékanyaggal készített téglafajsúlya 5-10 százalékkal kisebb, szilárdsága pedig nagyobb a hagyományos téglánál. mivel a nyerstéglába kerülő, apróra zúzott meddő bizonyos mennyiségű és kalóriájú szenet is tartalmaz, s ez a szén a téglagyártás ideje közben ugyancsak elég, számottevően megrövidül a téglagyártás ideje, ezenkívül az égetéshez sokkal kevesebb szénre van szükség. az új eljárást már hasznosítják több hazai, köztük a komárom megyei téglagyárakban. százezer darab téglánál egy vagon szenet takarítanak meg a meddőadalékolásos eljárással.

a pécsi meddőfeldolgozó üzem jövőre már az ország téglagyárainak körülbelül felét el tudja látni adalékanyaggal. az ötéves terv első esztendőjében körülbelül félmilliárd téglagyártanak majd ilyen módon. ez ötezer vagon szén megtakarítását jelenti./mti/

bb 18. a hároméves terv eredménye a máv-nál: 914 kilométer felújított pálya, 342 új négytengelyes személykocsi, 8300 új tehervagon - nagy a fejlődés, pontosabbak a vonatok, lényegesen több írut továbbítanak a máv-nál

i hbj/gk vm ki

1960. december 16.

az elmúlt három esztendőben, a hároméves terv idején sokat fejlődött az ipar és nyomában megnövekedett a máv szállítási feladata is. a népgazdaság sokmillió forintot költött a vasút felújítására s ennek eredményei már mutatkoznak.

/tovlt köv./

1,45

/bb 18. a hároméves....1.folyt./vn

nagy erővel láttak hozzá a máv-nál az elavult, a mostani követelményeknek már meg nem felelő pályák rendbehozatalához. gondos munkával sikerült a vasuti pályaépítést nagymértékben gépesíteni, s ez meggyorsította a munkát. ennek köszönhető, hogy a hároméves terv idején 914 kilométer vasuti pályát ujtítottak fel, ebből 700 kilométeren a legerősebb síneket helyezték el, úgyhogy a szerelvények százkilométeres sebességgel is közlekedhetnek. ez már megfelel a nemzetközi követelményeknek. 3891 csoport kitérőt - váltót - is kicséréltek, ami azt eredményezi, hogy biztonságosabb a közlekedés. szép számmal akadtak a máv vonalain olyan ívek, kanyarok, amelyek korszerűtlenek voltak. a pályafenntartás kétmillió köbméter föld megmozgatásával megszüntette a legrosszabb vonalvezetésű íveket. ezzel is gyorsult a közlekedés.

régebben nagyon pontatlanul közlekedtek a személyvonatok, és még sok ugynevezett „e„ kocsit, tehervagonból átalakított személykocsit is járt. a hároméves tervben a vártnál is több utast kellett szállítani, 35 százalékkal növekedett országosan a személyforgalom. a növekedés és a rossz adottságok ellenére is nagy léptekkel haladt a máv a kényelmesebb utazás megteremtése felé. háromszáznegyvenkét négytengelyes személykocsit szerzett be, az „e„-kocsikat kivonta a forgalomból, s elhangzott az utasítás: mindent el kell követni a menetrend előírásainak megtartására. ma már az utasok ezrei és tízezrei tanuskodhatnak, hogy kényelmesebb az utazás, pontosak a vonatok, s a vasut megbirkózik olyan nagy feladatokkal, mint a nagy nyári balaton-menti forgalom.

nemcsak a személyforgalom növekedett szinte ugrásszerűen, hanem a tehervorgalom is 30 százalékkal emelkedett. a máv a három év alatt 8300 új teherkocsit szerzett be, ami azonban nem jelenti, hogy már ennyivel több tehervagon szállítja az árut. sok, gyakran negyven-ötven éves vagonot ki kellett ugyanis selejtezni. a máv a rábizott nagy áruszállítási feladatokat jól ellátja. ez annak is köszönhető, hogy a vasutasok lényegesen jobban megrakják a kocsikat, megrövidítették a kocsik fordulási idejét, pontosabban járnak a tehervonatok is és nagyobb a a rend - rendező-pályaudvarokon, mint régebben volt.

/folyt.köv./

/bb 18. a hároméves....2.folyt./vn

gondot fordítottak a máv vezetői a hároméves terv idején a biztosító berendezések korszerűsítésére is. rengeteg helyen ma már gombnyomással - elektrodinamikus módszerekkel - állítják a váltót, ami régebben bizony igen kemény fizikai erőfeszítést igényelt. harminchét nagyobb állomáson korszerűsítették a biztosító berendezéseket továbbá 270 kilométer hosszú vonalon szereltek fel új típusu biztosító berendezéseket. ez a néhány adat is igazolja: sokat fejlődött a máv három esztendő alatt./mti/

bb 13.ujtípusu kombinált gyermekbutorokat gyártanak egerben
vid te vm ki
1960.december 16.

az egri faipari vállalatnál új típusu gyermekbutor gyártását kezdték meg. a három változatban használható butor kis helyet foglal el. két gyermek részére biztosít íróasztalt, ülőhelyet és falitáblát; két fekvőhellyé alakítható át, használaton kívül pedig izléses szekrényvé zárható össze. a 164 centiméter széles, 130 centiméter magas és 45 centiméter mély butor szinte pillanatok alatt átalakítható. az új típusu kombinált gyermekbutor szamosvölgyi ferenc és simon gyula újítása. februárban már mintegy ötszáz darabot bocsátanak kereskedelmi forgalomba./mti/

bb 15. saját erőből új műhelycsarnok a győri szerszámgépgyárban
vid ki/te vm ki
1960.december 16.

alig hét hónap alatt új műhelycsarnokot emeltek a győri szerszámgépgyárban. saját erőből, önköltségsökkentési hitel igénybevételével építették fel a 6.200 négyzetméter alapterületű, csővázasszerkezetű, fénycsóvilágítással ellátott csarnokot, amelyhez öltöző és mosdóhelyiségek is tartoznak. teherautó és autóbusz futóműveket gyártanak majd az új műhelycsarnokban. itt helyezik el a szerszámgépgyárral egyesült győri hajtóműgyár szerelő részlegét és egyes alkatrészgyártó gépeit is./mti/

14. kiadás 1960. december 16. 12 óra 12 perc

bb. 23. teljesítették éves tervüket a zalai olajkutatók
vid szf/te/gy 1960. december 16.

a zalai olajkutatók a magyar olajbányászat fennállása óta ebben az évben hajtották végre a legnagyobb tervfeladatot. a tervet ezen a héten teljesítették. az éves terv két héttel korábbi befejezését kutatók szorgalmas munkáján kívül a korszerű furástechnika, a turbófurók alkalmazása segítette elő. a turbóval ugyanis körülbelül egyharmadára lehet csökkenteni egy-egy olajkut furási idejét. üzemszerűen az idén alkalmazták először a turbóberendezéseket. a tervek szerint 1961-ben az ideinél kétszerre több olajkutatat fúrnak turbinával.

/mti/

bb. 12. ötmillió forintot fordítottak az idén a borsodi szénbányászati tröszt üzemeiben a munkásjóléti beruházásokra

vid te/gy/ki 1960. december 16.

a borsodi szénbányászati trösztnél az idén ötmillió forint értékű munkásjóléti beruházás készül el. rudolf-telepen több mint egymillió forint költséggel új bányász művelődési otthont adtak át. sajoszentpéteren az utóbbi két évben a nyögő patak mentén épült új bányásztelepen orvosi rendelőt adtak át. a korszerűen felszerelt rendelő több mint hatszáz bányászcsalád egészségvédelmét látja el.

a bányásztelepeken egyre népszerűbb sportolás lehetőségeit teremtték meg az új sportpályákkal, amelyeket izsófalván és sajoszentpéteren létesítettek. egy-egy sportpálya a szomszédos bányásztelepülések fiataljainak is lehetőséget nyújt a sport különböző ágainak gyakorlására. a sajókazai bányászok részére fedett tekepálya készült.

az újabb munkásjóléti beruházásokkal a borsodi szénbányászati tröszt minden jelentősebb bányásztelepen megfelelő művelődési és szórakozási lehetőségekkel rendelkezik már a bányászok.

/mti/

15. kiadás 1960. december 16.

bb 19. egy év alatt a háromszorosára nőtt a termelőszövetkezetek közös baromfi-állománya, megsokszorozták a tojás- és a baromfinus-termelésüket - nagyarányú építkezések a közös baromfi állomány továbbfejlesztésére

i cs/j vm ká 1960. december 16.

a tanácsi irányítás alatt működő keltető állomások országosan 35 millió baromfi keltetését irányozták elő erre az évre, a ténylegesen kikeltetett és értékesített naposbaromfiak száma azonban a 38 milliót is meghaladta. a nagyarányú fejlődés elsősorban a termelőszövetkezetek fokozott érdeklődésének, a közös baromfiállományuk kialakításának köszönhető, így mint a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságán közölték, a termelőszövetkezetek teljes baromfiállománya a legutóbbi egy év alatt 3.392.000-ról 10.772.000-re növekedett. a közös gazdaságok törzsbaromfi állománya az 1959. évi 418.000-ről 1.154.000-re nőtt. a jövő évi előirányzatok szerint 1961. végére legalább 2.140.000 lesz a termelőszövetkezetek törzsállománya.

gyors iramban emelkedett az utóbbi években a termelőszövetkezetek árubaromfi-és tojástermelése. a tervek szerint 1961-ben közös gazdaságok már csaknem 76 millió tojást és 1020 vagonnyi baromhúst szállítanak piacra, illetve szerződéses alapon a kereskedelmi és a feldolgozó vállalatoknak.

a közös baromfiállomány további fejlesztését a termelőszövetkezetek újabb baromfi férőhelyek építésével alapozzák meg. az idén már csaknem 4 millió baromfi számára építettek nevelőházat. a jövő évi előirányzat 5,374.000 új férőhely. különösen értékes a termelőszövetkezeti baromfitenyésztés fejlődése szolnok, békés, hajdu, továbbá bács-kiskun, veszprém és csongrád megyében. /mti/

bb 25. munkához látott a hazafias népfront zala megyei műszaki bizottsága

vid fm/ke vm f m 1960. december 16.

a hazafias népfront zala megyei bizottsága 63 tagú - mérnökökből, technikusokból álló műszaki bizottságot alakított a falvak fejlesztésére. a csoport tagjai - társadalmi munkában - elkészítik a megye községeinek távlati fejlesztési tervét. /mti/

10.16 Cs

16. kiadás

1960. december 16.

12 óra 45 perc

bb. 20. a termelőszövetkezetekben megkezdődött a munkásvédelmi hálózat kiépítése

i so/gg/gy/ká

1960. december 16.

a földművelésügyi minisztérium munkaügyi és szociálpolitikai osztályán a balesetvédelemben elért eredményekről és az új intézkedésekről tájékoztatták az mti munkatársát.

- 1960-ban a mezőgazdaság ismét sok gépet kapott, e gépek működtetésével megnövekedett a balesetveszély és fokozott védelemre van szükség, a gépállományban a tavalyihoz képest nem emelkedett a súlyos balesetek száma, viszont fokozott gondossággal elejét lehetne venni a még előforduló szerencsétlenségek nagy részének, hasonló a helyzet az állami gazdaságoknál és az erdőgazdaságoknál is.

- ebben az esztendőben a balesetvédelmi helyzet javítása érdekében több figyelemreméltó intézkedést hoztak, a mezőgazdasági nagyüzemek vezetőinek biztonságtechnikai vizsgát kellett tenni, s csaknem 3 000 szakember vizsgázott jó eredménnyel, fokozott mértékben ellenőrzik a mezőgazdasági üzemekbe felvett új dolgozók balesetvédelmi oktatását, számos helyen előfordult ugyanis, hogy az új munkással a részvételtől szülő bizonyítványt aláíratják, de a tényleges oktatás elmaradt, több helyen, így a pallagpusztai tangazdaságban a vezetőket fegyelmielg felelősségre vonták az ilyen mulasztásért.

- a negyedévenkénti rendszeres oktatást színvonalasabbá teszik, a gépállományon és az állami gazdaságokban az oktatás után balesetvédelmi filmeket mutatnak be, mivel a balesetek jelentős része a közúti forgalomban részvevő vontatóknál és traktorosoknál adódik, a földművelésügyi minisztérium felkérte az illetékes rendőri szerveket, hogy a közúti forgalomban részvevő járműveket fokozott mértékben ellenőrizzék.

a téli hónapokat a balesetvédelmi oktatás kiterjesztésére használják fel, megyei mezőgazdasági munkásvédelmi vándorkiállításokat szerveznek a nagyüzemek dolgozói számára.

a termelőszövetkezetekben most kezdődött meg a munkásvédelmi hálózat kiépítése, a közös gazdaságokban ugyanis nagymértékben megnövekedett a mezőgazdasági erő- és munkagépek, a különböző segédüzemek száma, a földművelésügyi minisztérium a szot segítségével a patronáló üzemekhez fordult, hogy az iparban szerzett tapasztalatok alapján segítsenek a termelőszövetkezetek munkásvédelmi helyzetének javításában.

/folyt. köv./

10, 28

17. kiadás

1960. december 16.

13 óra 20 perc

bb. 20. / a termelőszövetkezetekben... folyt./ gy

a szövetkezetekben lehetőleg az ipari képzettséggel rendelkezők közül biztonsági megbizottat neveznek ki, s a megbizottak számára a következő hónapokban tanfolyamokat szerveznek.

a mezőgazdasági technikumokban, a gépészképző szakiskolákon és a különböző szaktanfolyamokon az idén rendes tantárgy a munkaegészségtan, s ezeken az órákon részletesen foglalkoznak a balesetelhárítással is.

/mti/

bb. 14. automatizálással, a gépek fordulatszámának növelésével több szőnyeg és exportáru készül az ujszegedi kender-Lenszövőben

vid hm/gy/ki

1960. december 16.

az ujszegedi kender-Lenszövő vállalat műszaki dolgozói folyamatosan korszerűsítik az üzem több mint fél évszázados gépparkját, az elmult hónapokban a termelékenység növelésére számos ésszerűsítést valósítottak meg, a szövődében 139 gépet úgy alakítottak át, hogy jelentősen növelhették a fordulatszámot, s így a korábbinál 6 százalékkal több szövet kerül le róluk.

ugyancsak a szövődében automata üzemszert létesítettek s 30 szövőgépen emberi kéz helyett önműködő készülékek váltják a csévéket, ez azt jelenti, hogy egy dolgozó az eddiginél több gépet kezelhet egyszerre, vagy munkaigényesebb árut készíthet, ezenkívül még számos új módszert alkalmaznak a meglevő berendezések jobb kihasználására, így például egyszerű átalakítással 20 százalékkal növelték a textilszárító gépek teljesítményét.

mindezek azt eredményezték, hogy a vállalat teljesítheti az egyre növekvő bel- és külföldi megrendeléseket, így például év közben 100 000 négyzetméter ponyva terven felüli elkészítésére kaptak megbízást, a fontos exportcikkből eddig már mintegy 60 000 négyzetmétert elkészítettek, tetszetős, filmnyomott, sisál s egyéb fajta szőnyegek belföldön keresett cikkek, ezekből terven felül 60 000 négyzetméter elkészítését vállalták, s ennek is teljesítették esedékes részét.

/mti/

10, 35

13. kiadás 1960. december 16. 13 óra 25 perc

bb 24. dány községben nyílik az ország első falusi mintakönyvtára
i áe/áe vm fm 1960. december 16.

a pest megyei dány község termelészövetkezetei munkájukhoz igen sok segítséget kapnak a gödöllői agrártudományi egyetemtől. az egyetem tudományos munkatársai, szakemberei és hallgatói gyakori vendégek a községben, ahol nemcsak a termelőmunkában, hanem a termelészövetkezeti község kulturális életének

fellendítésében is tevékenyen részt vesznek. elhatározták többek között, hogy dányon falusi mintakönyvtárat alakítsanak. a községi tanácsok a művelődési otthon kibővítésével gondoskodott megfelelő helyiségről s az egyetem könyvtárában megkezdték a megfelelő könyvek összeválogatását, amelyeket a községnek ajándékoznak. ez a könyvadomány lesz az alapja a kiépülő mintakönyvtárnak, amelyet úgy állítanak össze, hogy abban a nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges minden fontos szakirodalom rendelkezésre álljon s a szépirodalmi anyag is magában foglalja az általános műveltséghez szükséges, legfontosabb klasszikus és modern, külföldi és magyar alkotásokat.
/mti/

bb 31. zala megyéből megkezdték az aszaltszilva szállítását
i n.j/j vm ká 1960. december 16.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 43 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 14 vagon burgonya, 5 vagon fejeskáposzta, 1 vagon kelkáposzta, 5 vagon levesbevaló gyökérzöldség, 6 vagon alma, 1 vagon pörkölt földimogyoró, 4 vagon fenyőfa, 5 vagon vágottbaromfi és 2 vagon tojás.

a zala megye gyümölcsöskertjeinek egyik neves terméke a kései magvaváló szilva, amelynek egyrésze aszalásra kerül. pénteken reggel megérkezett zalaegerszegről az első aszaltszilva-szállítmány fővárosba./

folyt.köt./

10,50

19. kiadás 1960. december 16. 13 óra 30 perc

/bb 31. zala megyéből...1.folyt./vm

a jóminőségű áru az ünnepi héten már forgalomba is kerül. fogyasztói árát még nem állapították meg. kecskemétről alexander-és nemeskörte érkezett. az állami élelmiszerboltok az alexander-körtét különként 6.20-7, a nemeskörtét 5-5.80 forintért hozták forgalomba.

a buda hegyvidéki kertészek pénteken zöldhagymát szállítottak a fény utcai piacra, és csomónként 30-40 fillérért árusították./mti/

bb 26. műemlékvédelmi bizottság alakult heves megyében
vid fm/ke vm fm 1960. december 16.

heves megyében sok értékes műemlék van. egyedül egerben 163 műemléket és műemlékjellegű épületet tartanak nyilván. egerben az idén kezdték meg a műemlék lakóépületek korszerűsítését. befejezték a sortatarozást a széchenyi utca, a kossuth tajos utca és a bajcsi zsűlinszky utca jelentős szakaszán. tovább folytatják az egri vár restaurálását is, befejezéshez közelodik a vár területén lévő tizenötödik századbéli gótikus palota tetőszerkezetének helyreállítása. folytatják a vár kazamatáinak feltárását is. a műemlékek további ápolására most műemlékvédelmi bizottság alakult a megyeszékhelyen. ugyanakkor hároméves tervet készítettek. eszerint mintegy 80 épületet restaurálnak és helyreállítják az egri vár megrongálódott bástyáit./mti/

10,55

bb. 32. a Lottó nyerőszámai: 28, 44, 57, 88, 90
ke/gy/ká 1960. december 16.

a Lottó 51. heti sorsolását a kunszentmártoni járási művelődési házban rendezték. ezúttal 4 093 079 Lottószelvény vett részt a játékban, egy nyeresztálya ennek megfelelően 1,534.904 forint nyereséget jut. a kihuzott nyerőszámok a következők:

28, 44, 57, 88, 90.

/mti/

bb. 21. gépi adatfeldolgozás a győr megyei termelőszövetkezetekben - egy hónappal hamarabb készül el a zárószámadások részletes elemzése

i ie/gy/ká 1960. december 16.

a földművelésügyi minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályán kidolgozott új zárószámadási beszámoló-rendszer segítségével pontosabban, tényszerűbben lehet értékelni a termelőszövetkezetek gazdálkodásának eredményességét. az új rendszer igen sok mutatószám és egyéb adat értékelését igényli, ezért - egyelőre kísérletképpen - bevezetik a szövetkezeti gazdálkodás adatainak gépi feldolgozását. az első kísérletre győr megyében kerül sor, ahol a szokásosnál hamarabb fejezik be a zárószámadást. az adatokat a földművelésügyi minisztériumban készítik elő a gépi feldolgozásra.

a holerith-adatfeldolgozó gép a 250 győr megyei termelőszövetkezet mindegyikéről 150-150 mutatószámot ad meg. ezek pontos képet nyújtanak majd a szövetkezetek jövedelmezőségéről, ártermeléséről, növénytermesztésük és állattenyésztésük helyzetéről, s végül a közös és a háztáji gazdaság kapcsolatáról. a gép csoportosítja is az adatokat és így pontosan megállapíthatják, hogy a terület nagysága, az egy holdra jutó állóeszközök értéke és az állatállomány sűrűsége hogyan függ össze a szövetkezeti gazdálkodás eredményességével.

a legfontosabb gazdasági mutatók kiszámításához a gép 4.5 millió műveletet végez el egy hónap alatt. ha ezt a munkát ugyanennyi idő alatt az utali számológépekkel akarnák lebonyolítani, 200 szakember megfeszített munkájára volna szükség. a géppel feldolgozott adatok elemzése már február közepére - a szokásosnál körülbelül egy hónappal korábban - elkészül; így a győr megyei termelőszövetkezetek idei gazdálkodásának pontos, számszerű tapasztalatait már a jövő évi tervek összeállításánál hasznosítani lehet.

/mti/

bb. 22. a tervezettnél több sertés hizlalására szerződtek a komáromi járás termelőszövetkezetei - jövőre nyolcezer sertést adnak közfogyasztásra

vid j/gy/ká 1960. december 16.

a komáromi járásban, ahol a szántóterület zömén már termelőszövetkezetek gazdálkodnak, a többségükben fiatal, 1-2 éves közös gazdaságok nagy erőfeszítéseket tettek, hogy jövőre az eddiginél több sertést adjanak a népgazdaságnak. a járás 44 termelőszövetkezetében megháromszorozódott az anyakocaállomány: 2 000 anyakoca szaporulatát - nagyrészt fehér hussertés - állítják hizóba. a sertések elhelyezésére jórészt saját erőből, téliesíthető, szerfás ólakat építettek, s gondoskodtak elegető takarmányról is. az állatoknak bőségesen jut majd lucerna és kukorica. bár az 1961. első félévi sertéshizlalási szerződések határideje csak március végén jár le, a járási termelőszövetkezetek máris 170 darabbal túlteljesítették a tervet. jövőre több mint 8 000 sertést adnak közfogyasztásra, 80 százalékkal többet, mint 1958-ban, a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése előtt.

/mti/

bb. 27. hangversenyek, képzőművészeti kiállítások, műsoros esték a borsod megyei termelőszövetkezeti községekben

vid fm/ke/gy/fm 1960. december 16.

a borsod megyei tanács sokoldalúan fejleszti a termelőszövetkezeti községek kulturális életét. a termelőszövetkezeti községek könyvtáraiban növelték a szakmai könyvek számát. a községi könyvtárosok gyakran felkeresik a dolgozókat és megfelelő szakkönyveket ajánlanak nekik. a miskolci, sátoraljaujhelyi és ózdi zenekolák tanárai és növendékei hangversenyeket rendeznek szövetkezeti községekben. az ózdiak szentsimonban és arlón tartottak zenekari estét, amelyet nagy érdeklődéssel fogadtak a tsz-tagok. az iskolák példáját követi a nagyüzemek és a járási művelődési házak együttesei is. eddig száz lemezyár, a rudabányai vasércbánya művészeti csoportjai vállalták, hogy három felvonásos színdarabokkal, jelenetekkel keressék fel a szövetkezeti falvakat. népszerű a borsodi képzőművészek 40 képből álló vándorkiállítása, amelyet kéthetenként más-más tsz-községben tekintenek meg a dolgozók.

/mti/
11, 30

22. kiadás

1960. december 16.

13 óra 45 perc

bb. 28. művelődési házak és intézmények 60 000 forint értékben vásárolták képzőművészeti alkotásokat Győr-Sopron megyében

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 16.

Győr-Sopron megye városaiban és falvaiban az utóbbi években fellendült a képzőművészeti élet. a Győrött és Sopronban működő képzőművészeti munkacsoportok rendszeresen kiállítják műveiket, amelyekről ismertetéseket és vitákat rendeznek. a megyei képzőművészek irányításával a Wilhelm Pieck vagon- és gépgyárban, valamint a Mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalatnál rajziskola, illetve képzőművészeti kör működik. ezeken az iskolákon többszázan képezik magukat. a képzőművészeti munkacsoportokban dolgozók alkotásaiból ebben az évben csupán Győr-Sopron megyei művelődési házak és intézmények több mint 60 000 forint értékű képet és szobrot vettek meg. üzemek és magánosok is vásároltak képzőművészeti alkotásokat.

/mti/

bb. 29. egymillióhátszázkilencvenezer forint értékű társadalmi munka szombathelyen

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 16.

Szombathelyen ebben az évben 1 790 000 forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. résztvettek többek között a művelődési és sportház, az ipari tanuló iskola építésében, a tanácsköztársaság-Liget létesítésében, a vízvezeték- a csatornahálózat bővítésében, továbbá utak, járdák javításában.

/mti/

bb. 30. népi táncok és dalok az uttóro életélményei a pécsi regösök első műsorában

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 16.

novemberben alakult meg a pécsi uttóroház 180 tagu, ságvári endre nevét viselő regös csapata, amely 32 pécsi általános iskola tehetséges pajtásait tömöríti. jelenleg száztagu énekkar, fiu- és leány-táncsoprot, néprajzgyűjtő- és báb-csoport működik. a műsorszámok összeállításában segédkeznek a megye más néprajzgyűjtő csoportjai is. a leánytáncosok bényi leánytáncot, a fiúk a csüdüngölöt tanulják és készülnek az első szereplésre a bábosok is. az uttóro élet, a nyári táborozás élményeit is feldolgozták első, decemberi műsorukban a pécsi regösök.

/mti/
11,40

BKK 13. kiadás 1960. december 16. 14 óra 15 perc

Megkezdődött... 12. folyt.

...sorin... 10. 17/18. 11 /

Szpirodalmi igényű, szocialista tartalmu kalendregenyekből is többet várunk. Színházaink és filmgártásunk-különösen a közel-múltban- kísérleteket tettek az ifjusági és gyermekközönség igényeinek kielégítésére. Ezek a kísérletek azonban sem mennyiségi, sem minőségi szempontból nem kielégítőek. Voltak kísérletek, különösen néhány fiatal képzőművészünk részéről, a mai ifjuság életének megörökítésére. Bármennyire nagyra értékeljük ezeket a törekvéseket, az igazság mégis az, hogy a mai ifjuság és gyermekélet mai megörökítésével képzőművészeink csaknem teljesen adócsk.

- Az elmúlt két esztendőben sokat fejlődött a KISZ kulturális tevékenysége. A felszabadulási kulturális szemle idején, - amelyet a szakszervezetekkel, a népművelési és más szervekkel együttesen hirdettünk - megjelentült szervezeteink öntevékeny kulturális munkája. A szemle széles tömegmozgalomná fejlődött, amelynek különböző ágaiban csaknem ötszáz-ezren vettek részt. A második ötéves terv éveiben tovább folytatjuk a kulturális szemléket. Szorosabb együttműködést teremtünk a népművelési szervekkel, s különösen a szakszervezetekkel. A KISZ bizottságok és KISZ szervezetek a kultúra valamennyi területén cültudatosan segítik a szocialista eszmeiség térhódítását, a korunk problémáit és a mai emberét ábrázoló művek születését, elterjesztését.

- Fiataljaink életében nagy szerepe van a szorakozásnak. Ez természetes is. Egyes felnöttek azonban megfledkeznek arról, hogy valamikor ök is voltak fiatalok és amikor a mai, modern táncokat látják, rosszslásukat fejezik ki. Való igaz, akadnak olyan fiúk, lányok, akik izléstelenül táncolnak, majmolják a nyu-ti táncorületet. E kevesek miatt azonban nem lehet elítélni az egész ifjuságot, mint ahogy azt sem rohatjuk fel a mai 20 éves generációnak, hogy másképpen öltözökdi, mint néhány övtizeddel ezeltt elődöi. A divatos öltözökös, ugyanogy, mint a modern tánc, lehet izléses. A tulajásoktól eltölkintve nálunk ez is. Klubjainkban és szervezeteink összejövetelein tudatosan formáljuk a fiatalság izlését, hogy minél kevesebb legyen azolnak a lányoknak és fiúknak a száma, akiket joggal el kell marasztalnunk. A mai ifjuságnak alapjában jó az izlése, ha ennek továbbfejlesztését még segítjük is, megközösi ki sorából a kifőccmodott izlésű, szerencsére nem nagyszámu megbotránkozottot.

/Folyt.köv./



BKK 14. kiadás 1960. december 16. 14 óra 15 perc
Megkezdődött... 13. folyt.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség sporttevékenységéről szólva Komócsin Zoltán kifejtette, hogy a KISZ bizottságok és alapszervezetek a pártnak a testnevelési és sportmozgalmra vonatkozó tiszsi lapján dolgoznak. A KISZ-nek is része van azokban a sikerekben, amelyeket az 1960-ban megrendezett hazai és nemzetközi sportversenyeken, mindenképp előtt a XVII. nyári olimpián értek el sportolaink. Jelentős eredménynek tartjuk, hogy az üzemekben, falvakban, iskolákban sikerült az ifjúság újabb tömegeivel megszerettetni a sportot. Ezzel vonzóbbá, színesebbé tettük szervezeteink életét, a fiatalok tízezreit hoztuk közelebb ifjúsági szövetségünkhöz. Az elmúlt évben több mint hatszáz ezer, az évben pedig körülbelül egymillió fiatal foglalkozott a különböző tömegbajnokságok, sportversenyek "Béke, barátság" sportünnepélyek, falusi szpartakiádok. Az olimpiai jelvényt szerző mozgalom résztvevőinek száma 340.000 fő volt.

- Továbbra is erre kell törekednünk, hogy az ifjúság új és új tömegeit vonjuk be a rendszeres testedzésbe. Ezt szolgálják a "Kilián" testnevelési mozgalom, az üzemi és iskolai házi bajnokságok és falusi szpartakiádok. Tömegmértékűvé kell tenni a munkásmozgalmi hagyományokkal rendelkező tornaszabványt, szélesíteni az "Ismard meg hazádat" mozgalmat és a nyári vándortáborozásokat. Hasznosnak tartjuk a társadalmi összefogással épített sportpályákat, mert ezzel az ifjúság hozzájárul saját sportolási feltételének szélesítéséhez. A testnevelést és sportot a tömegnevelés egyik módszerének tekintjük. Ne a centiméterrel, másodperccel kísérjük elsősorban figyelemmel, hanem azt, hogy a tevékenységet hogyan állítjuk meg inkább az ifjúság erkölcsi és politikai nevelésének szolgálatába.

Komócsin Zoltán ezután áttért az állami oktatás kérdéseire.

- Népi demokratikus rendszerünk - mondotta - egyik legnagyobb jelentőségű vívmánya az, hogy gyakorlatilag minden 6-14 év közötti fiatal teljesen díjmentesen tanulhat. Iskoláinkban az általános iskolától az egyetemig színvonalas képzés folyik. A tanítók, tanárok, professzorok döntő többsége mály hivatástudattal, a Magyar Népköztársaság iránti hűségétől áthatva végzi felelősségteljes feladatát. Kommunista Ifjúsági Szövetségünk kongresszusáról a köszönet és hűle szavait küldjük azoknak a magyar pedagógusoknak, tanároknak és professzoroknak, akik tudásukat, életüket az ifjúság nevelésének szolgálatába állítják. Kívánjuk, hogy áldozatos munkájuk a jövőben még gyümölcsözőbb legyen. Nagy taps./

/Folyt.k./

R

BKK 15. kiadás 1960. december 16. 14 óra 20 perc
Megkezdődött... 14. folyt.

Valamennyi iskolatípus a jövőben méginkább neveljen az életre, még inkább készítse elő a fiatalokat a szocializmus építéséből reájuk háruló feladatokra. Oktatási rendszerünk továbbfejlesztését szolgálja reformtervezet, amelynek országos vitája nemrég fejeződött be, s törvénybeiktatására rövidesen sor kerül. Valamennyi KISZ-bizottságunknak és alapszervezetünknek részt kell vállalni a reform végrehajtásában. A felsőoktatási intézményekben és középiskolákban alapszervezeteink, az általános iskolákban pedig az uttörőcsapatok segítik az iskolai nevelést. Az egyetemeken és főiskolákon a KISZ-szervezetek segítsék elő, hogy a hallgatók világéletévé válják a marxizmus-leninizmus. A KISZ tagjai számára a marxizmus-leninizmus ne csak egy tantárgy legyen, hanem világnézeti állásfoglalásuk, meggyőződésük kifejezése. A KISZ-szervezetek neveljék a hallgatókat a választott szakma, tudományág szeretetére, és ösztönözzék őket annak gyakorlati megismerésére.

A középiskolai KISZ-szervezetek fokozottan segítsék a tanulást, az iskolai rendet és fegyelmet. A középiskolai KISZ-szervezetek adjanak hathatós támogatást a gyakorlati tantárgyak bevezetéséhez. A diákok nevelésében jelentős feladat hárul a kollégiumokra, és diákotthonokra.

Hazánkban jelenleg az általános iskolai tanulók 67 százaléka kisdobos és uttörő. Az országban működő, mintegy ötezer csapat munkáját több mint 44.000 14 éven felüli vezető segíti és irányítja. Az uttörővezetőknek a pártiasokat mint jövőbeli KISZ-tagokat kell nevelniük. Az uttörőcsapatok a maguk sajátos eszközeivel szorgalmas tanulásra és az iskolai fegyelmet betartásra ösztönözzék a gyerekeket. Az előttünk álló feladatok megkövetelik, hogy tovább erősítsük a Kommunista Ifjúsági Szövetség vezető szerepét az uttörőmozgalomban. A KISZ-nek kell biztosítani az uttörőszervezetekben a párt ideológiájának érvényesülését. A KISZ-bizottságok nyújtsanak fokozott segítséget az uttörőelnökségek tevékenységéhez, igyekezzenek minél több pedagógust és társadalmi munkást bekapcsolni a mozgalomba.

Komócsin Zoltán a fegyveres testületek KISZ-szervezeteinek feladatairól szólva hangsúlyozta: Legfontosabb feladatuk a jövőben is, hogy jól felkészítsék a katonafiatalokat a szocializmus építő hazánk védelmére.

A KISZ eszmei, politikai erkölcsi nevelő munkájának - folytatta - a jövőben is ebből kell kiindulnia, hogy amíg az egymástól gyökeresen különböző társadalmi, gazdasági, állami rendszerek között lehetséges a békés együttélés és verseny - az ideológiai harcban erre nincs lehetőség./Folyt.k./

S

22. kiadás

1960. december 16.

13 óra 45 perc

bb. 28. művelődési házak és intézmények 60 000 forint értékben vásároltak képzőművészeti alkotásokat győr-sopron megyében

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 16.

győr-sopron megye városaiban és falvaiban az utóbbi években fellendült a képzőművészeti élet. a győrött és sopronban működő képzőművészeti munkacsoportok rendszeresen kiállítják műveiket, amelyekről ismertetéseket és vitákat rendeznek. a megyei képzőművészek irányításával a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban, valamint a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalatnál rajziskola, illetve képzőművészeti kör működik. ezeken az iskolákon többszázan képezik magukat. a képzőművészeti munkacsoportokban dolgozók alkotásaiból ebben az évben csupán győr-sopron megyei művelődési házak és intézmények több mint 60 000 forint értékű képet és szobrot vettek meg. üzemek és magánosok is vásároltak képzőművészeti alkotásokat.

/mti/

bb. 29. egymillióhétszázkilencvenezer forint értékű társadalmi munka szombathelyen

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 16.

szombathelyen ebben az évben 1 790 000 forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. résztvettek többek között a művelődési és sportház, az ipari tanuló iskola építésében, a tanácsköztársaság-liget létesítésében, a vízvezeték- a csatornahálózat bővítésében, továbbá utak, járdák javításában.

/mti/

bb. 30. népi táncok és dalok az uttörő életélményei a pécsi regösök első műsorában

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 16.

novemberben alakult meg a pécsi uttörőház 180 tagu, ságvári endre nevét viselő regőscsapata, amely 32 pécsi általános iskola tehetséges pártásait tömöríti. jelenleg száztagu énekkar, fiú- és leány-táncsoport, néprajzgyűjtő- és báb-csoport működik. a műsorszámok összeállításában segítők a megye más néprajzgyűjtő csoportjai is. a leánytáncosok bényi leánytáncot, a fiúk a csüddöngölőt tanulják és készülnek az első szereplésre a bábosok is. az uttörő élet, a nyári táborozás élményeit is feldolgozták első, decemberi műsorukban a pécsi regösök.

/mti/

11,40

23. kiadás

1960. december 16.

14 óra 15 perc

bb. 34. jövőre befejeződik a malomipar villamosítása - megkezdődtek a harmadik országos molnárnapi tanácskozásai

t tó/j vm ki

1960. december 16.

az élelmezésügyi minisztérium malomipari igazgatósága, valamint a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület malomipari szakosztálya rendezésében pénteken, az édosz székházában, megkezdődtek a harmadik országos molnárnapi tanácskozásai. a tanácskozás munkájában részt vesznek ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv malomipari szakemberek is.

hernádi mátyás, az élelmezésügyi minisztérium malomipari igazgatóságának helyettes vezetője megnyitó beszédében elmondta, hogy 1957 január elseje óta 36 malmot átszereléssel korszerűsítettek. a korszerűsített malmokat pneumatikus szállítóberendezéssel látták el, és újabban már a koptatókban is pneumatikus berendezést alkalmaznak. 1961-ben az ország második legnagyobb malma, a békéscsabaiban István malom is áttér a villamos meghajtásra, s ezután már csak két malom működik széntüzelésű szivógáz-motorral, illetve gázolaj tüzeléssel. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a jövő évben befejeződik a malomipar villamosítása.

a kétnapos tanácskozáson több előadás hangzik el a malomipar időszerű műszaki, technikai és technológiai kérdéseiről.

x x x

a molnár napok alkalmával a malomipari technikum és a művelődésügyi minisztérium műszaki emlékeket gyűjtő és nyilvántartó csoportja kiállítást rendezett ugyancsak az édosz székházában a malomipar műszaki emlékeiből. a nagyvásonyi várban talált, s az 1400-as évekből származó, malomkőtől kezdve a jelenleg legkorszerűbb rajkai-féle gabonaszéletelőig bemutatják a malomipar fejlődésének legjellemzőbb emlékeit. /mti/ /teljes

13,50

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. december 16.

13 óra 35 perc

hb 35. időjárásjelentés

hné vm

1960. december 16.

a meteorológiai intézet jelenti december 16-án, pénteken
12 órakor:

enyhe idő

európa nagy részén csendesebbre, szárazabbra fordult az idő. kiseb csapadék hullás csak leningrád, moszkva, sztálingrád-vonalában észlelhető, ahol az európát elborító enyhe és a szibériából szivárgó hideg levegő találkozik egymással.

hazánkban csütörtökön a nyugati megyékben egész nap köd volt a többi országrészben változó mennyiségű felhőzet borította az eget. nyugaton és északkeleten helyenként jelentéktelen mennyiségű eső, illetőleg havas eső esett. a hőmérséklet napközben délnyugaton csak 0-plusz 2, délkeleten 8-10, máshol 4-8 fokig emelkedett. ma hajnalban délnyugaton 0-minusz 2, máshol 0-plusz 4 fokig hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fok volt, a sokévi átlagnál 3.9 fokkal magasabb.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás szombaton estig: az évszakhoz képest enyhe idő. változó felhőzet, többhelyen köd. legfeljebb néhány helyen kisebb eső, ködszítálás. mérsékelt, változó irányú légáramlás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: keleten plusz 1-plusz 5, nyugaton minusz 2-plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a déli megyékben 8-12, máshol 4-8 fok között.

a duna vizállása pénteken reggel budapestnél: 274 cm./mti/

14,00

KE

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. december 16.

16 óra 30 perc

bb 33. nemesítés sincs már az isten háta mögött - ujbekötőutat kapott

i vid/szf/hné/m/ká

1960. december 16.

pénteken délelőtt molnár jános, a közlekedés- és postaügyi minisztérium ut- és hid főosztályának vezetője ünnepélyesen átadta a forgalomnak azt a három kilométeres új bekötő utat, amely a zalai hegyek közé települt, isten háta mögötti kisközséget, nemesítést összekapcsolja a külvilággal. a község lakói eddig csak egyetlen rossz földuton tudtak kapcsolatot tartani a közeli vidékkel - jó időben. rossz időben az is járhatatlan volt. a községitanács 700.000 forintot szavazott meg a községfejlesztési alapból az utépitésre, az állam 2,600.000 forinttal, a lakosság pedig egymillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. /mti/

14.55.

bb 36. tíz év alatt 27.000 elektronmikroszkopos vizsgálat - két-napos mikromorfológiai tudományos ülés kezdődött

t kf/kf/vl ki

1960. december 16.

a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutató intézete kétnapos tudományos ülést rendezett mikromorfológiai osztályának 10 éves fennállása alkalmából a közalkalmazottak szakszervezetének puskin utcai székházában. a jubileumi ülést pénteken délelőtt dr. szigeti györgy akadémikus, az intézet igazgatója ünnepélyesen nyitotta meg, dr. huba ferenc kandidátus a mikromorfológiai osztály vezetője számolt be a 10 évi munkáról, eredményekről.

a mikromorfológiai osztályon állították fel az első elektronmikroszkopot, s ma már négy ilyen értékes műszerük van. az osztály tevékenysége jelentősen hozzájárult számos ipari, műszaki kérdés megoldásához. többek között a magyar bentonittal kapcsolatos vizsgálatokkal lehetővé tették a fontos exportcikk általános, egységes minőségét. a bauxit feldolgozás, a papíripar, a bőripar, a vegyipar egyes részeinek fejlődéséhez ugyancsak hozzájárultak az osztály kutatási eredményei. /folyt.köv./

15.05.

KE

26. kiadás

1960. december 16.

16 óra 36 perc

bb 36. /tiz év alatt ... 1. folyt./ vl

sok olyan vizsgálatot is végeztek, amelyek alapján az alapanyagokról, vagy a félkész termékekről állapították meg a gyártás leg-
helyesebb, legjobb technológiáját. a mikromorfológiai osztály
eredményességét mutatja többek között, hogy 90 tudományos és ipari
intézettel tart kapcsolatot és 10 év alatt mintegy 27.000
elektronmikroszkopos vizsgálatot végzett.

a tudományos ülésszakon 14 előadást tartanak az osztály
munkatársai legújabb kutatási eredményeiről. /mti/

bb 37. az építőanyagipar fiatal mérnökeinek és közgazdászainak
ankétja a technika házában

t sb/ke/vl ki

1960. december 16.

az építőipari tudományos egyesület, valamint az építő-, fa- és
építőanyagipari dolgozók szakszervezete pénteken rendezte az épí-
tőanyagipar fiatal mérnökeinek és közgazdászainak ankétját a
technika házában. a budapesti és a vidéki üzemeknek több mint két-
száz mérnöke és közgazdásza vett részt a tanácskozáson.

az ankét megnyitó ülésén szókup Lajos építésügyi miniszter-
helyettes elmondotta, hogy az építőanyagiparban foglalkoztatott
mérnököknek a fele fiatal és a vállalatok túlnyomó részében a fő-
mérnöki munkakört is 30 éven aluli műszaki dolgozók töltik be.
a fiatalok sokat segítettek abban, hogy az építőanyagipar mint-
egy 50 százalékkal növelte termelését a hároméves tervben. somskői
gábor, az építők szakszervezetének főtitkára a fiatal műszaki dol-
gozók és közgazdászok támogatásáról, feladatairól és társadalmi
munkájukról tartott beszámolót. közölte, hogy az ém, a szakszer-
vezet és a tudományos egyesület a közeljövőben megalakítja a
vállalatoknál a szakmai továbbképzés fontos szervezeteit, az
üzemi akadémiákat, s itt nélkülözhetetlen a fiatal műszakiak se-
gítségé.

a megnyitó ülés után a tanácskozás résztvevői a cement-, kő-
bánya- és üvegipari, közgazdasági, valamint finom- és durva ke-
rámiai szakosztály-üléseken összesen 18 előadást hallgattak meg
az új ipari kísérletekről, berendezésekről és gyártási eljárás-
okról. /mti/

15.15.

27. kiadás

1960. december 16.

16 óra 15 perc

bb 38. a főváros közlekedési helyzetéről és fejlesztéséről
időszerű tanácsi problémákról tárgyalt a fővárosi tanács pén-
teki ülése

t hbj-ta/gk/vl ki

1960. december 16.

a fővárosi tanács pénteken az újvárosháza nagytermében
tartotta ülését. a tanácsülésen megjelent gáspár sándor, az
mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbi-
zottság első titkára, továbbá a főváros vezetői, tanácsstagok
és a közlekedés sok vezetője.

az ülést dr. pesta lászló vb elnökhelyettes nyitotta meg,
majd a nemrégiben megválasztott kelemen lajos vb elnökhelyet-
tes és fajkos aladárné, a végrehajtó bizottság titkára a fő-
városi tanács előtt letette a hivatali esküt. ezután bartos
istván vb elnökhelyettes tartotta meg beszámolóját a főváros
közlekedési helyzetéről. előljáróban szólt arról, hogy a fel-
szabadulás előtt a munkáslakta városrészekbe mindössze egy-két
villamosvonal vezetett, s örökségül tönkrement villamosvonal-
hálózatot, elavult, öreg kocsikat kaptunk.

- a közlekedésfejlesztésben nagy eredményeket értünk el. el-
sősorban a munkáslakta kerületekben építettünk új villamosvona-
lakat mintegy 40 kilométer hosszúságban. ezekben a kerületekben
sűrítettük az autóbushálózatot, s a felszabadulás előtti kilenc
vonal helyett ma már negyvennyolc új vonal köti össze a külső
kerületeket egymással és a belvárossal. a felszabadulás után a
főváros utvonalain új közlekedési eszköz is megjelent, a troli-
busz, amelynek ma már 34 kilométeres a hálózata. az autóbushá-
lózata ma már 500 kilométeres vonalhosszal rendelkezik. a jár-
műparkot a közlekedési vállalatok nagymértékben selejtezték:
nincs tizenkét évnél idősebb autóbusz, s ma már nem járnak a
multszázadbeli villamosok sem. a felszabadulás előtti 225 autóbusz
helyett most 1075 autóbusz bonyolítja le a forgalmat. hozzálát-
tunk egy ugynevezett körirányú villamosvonal kiépítéséhez,
amely - felhasználva a régi nyomvonalakat - összeköti az eddig
épült és ezután épülő lakótelepeket is. ennek a nagy körnek az
utvonala a következő: a 20. kerületből indul ki, érinti a 19. kerü-
letet, majd a 10. kerületen keresztül a 14. kerületi nagy lajos
király útjába torkollik.

bartos istván vb-elnökhelyettes a továbbiakban részletesen
ismertette a vágányhálózat korszerűsítésében, az utépítésnél el-
ért eredményeket, majd hangsúlyozta, hogy a fővárosi tanács köz-
lekedési igazgatóságára, a közlekedési vállalatokra nagy fel-
adat vár, amelyeket a következő években meg kell oldani.
/folyt.köv./

15.30.

bb 38. /a főváros ... 1. folyt./ vl

egyik ilyen nehézség a reggeli és délutáni csúcspingalom. ennek megszüntetésére növelni kell a tömegközlekedési eszközök számát, például nagyobb befogadóképességű járművek forgalomba állításával, illetve csökkenteni kell a csúcspingalmi terhelést. gondoskodni kell arról is, hogy megnövekedjen az utvonalak és a csomópontok átbocsátó képessége. nagyban segíti majd a forgalom meggyorsítását az erzsébet-híd megépítése. a számítások szerint az erzsébet-hídon - a tömegközlekedési eszközök igénybevételével - naponta 160.000 utas halad át, ezzel tehermentesíteni lehet a szabadság-hidat és a margit-hidat. az utvonalak és a csomópontok átbocsátó képességének növelésére gyorsítani kell a villamosokat és az autóbuszokat. nálunk a villamosok még nagyon lassan haladnak, a rákóczi uti villamosok sebessége mindössze 10,3 kilométer óránként. az autóbuszvonalaknál is elég rossz a helyzet. a 15-ös autóbusz például óránként 14 kilométeres sebességgel megy, lassabban, mint a 2-es villamos. ennek egyik oka az is, hogy sűrűek a megállóhelyek. ezért minden esetben nagyon gondosan meg kell vizsgálni egy-egy új megállóhely létesítését.

a továbbiakban arról szöjt, hogy sokkal határozottabban kell megoldani a lépcsőzetes munkakezdés ügyét. a helyesen kialakított lépcsőzetes munkakezdés egyaránt szolgálja az utazóközönség és a közlekedési vállalatok érdekeit.

- az egyik legfontosabb és legjelentősebb kérdés, amivel foglalkozni kell, az új, korszerű járművek bevezetése - mondotta. - elkészült és jelenleg próbaként jár a fővárosi autóbuszüzem csuklós autóbuzsa. a tapasztalatok nagyon biztatóak. minden remény megvan arra, hogy a fővárosi autóbuszüzem jövőre 25 csuklós autóbuzst bocsát a forgalom rendelkezésére. remélhető, hogy sikerül kialakítani a csuklós trolibuszokat is.

- a közlekedés javítását szolgálja a forgalomirányító jelzőberendezések korszerűsítése, olyan szinkron berendezések kialakítása, amelyek elsősegítik, hogy a járművek folyamatosan haladjassanak át a fontosabb utvonalakon. a tömegközlekedési eszközök zavartalan forgalma érdekében gondolni kell a kresz korszerűsítésére is. ahol villamos- és autóbuszforgalom van, és ahol a többsoros közlekedés megengedett, gondolni kell az autóparkirozás megszigorítására. a legfontosabb feladatok közé kell sorolni a balesetelhárítást is. a balesetek megelőzése érdekében gondoskodni kell a gyalogosok fokozottabb védelméről, további átkelősvöket kell létesíteni. az átkelők részére elsőbbséget kell nyújtani, ugyanakkor feltétlenül meg kell akadályozni a gyalogosok szabálytalan közlekedését. /folyt.köv./

bb. 38./ a főváros..... 2. folyt./gi.

a jóváhagyott városrendezési terveknek megfelelően részletes közlekedésfejlesztési tervet is ki kell dolgozni a jövő esztendőben. a villamoshálózat fejlesztésének egyik kérdése: a 2-es vonal északi meghosszabbítása. új kör úrus vonalat kell kialakítani a hungária köruton, mert az a vélemény, hogy a hungária körut forgalmát a nagy befogadóképességű csuklós trolibuszok sem tudják majd ellátni, csak a villamos segíthet. a fővárosi tanács a trolibuszhálózatot belterületen nem kívánja fejleszteni, gondol azonban hegyjáratok kialakítására. a helyiérdekű vasutlegnagyobb hibája, hogy nincs gyorsvasut jellege. nagyon husszuak, gödöllőről egy óra, szentendréről ötven perc, ráckevéről 90-100 perc, a menetidő. a távlati tervben tehát olyan lehetőségeket kell teremteni, hogy a hév- vonalak gyorsvasut-jellegűek legyenek.

- az uthálózat fejlesztésének elgnagyobb akadálya, hogy százegy vasuti kereszteződés van budapesten. ezek közül 27 olyan, ahol autóbuzs is közlekedik. kétirányu intezkedésre van szükség. az egyik, hogy a máv-val egyetértésben új sorompókezelési módszert dolgozzunk ki a biztonságos átkelés érdekében. a másik feladat előkészíteni olyan vasuti alul- és felüljárók építését, ahol a szintbeli vasuti kereszteződéseket kiküszöbölhetjük. budapesten elsősorban az aluljárók jöhetnek számításba. az elgondolás szerint az első négy aluljáró a hungária köruton, a szegedi uton, a kacsóh pongrác uton és az albertfalvai vasuti kereszteződésnél épül majd fel. egyelőre az előtervek kialakításánál tartunk.

végezetül arra hivta fel a figyelmet bartos istván vb- elnök-helyettes, hogy a villamospályák építésénél továbbra is számolni lehet budapest lakosságának társadalmi munkájával. / folyt. köv./

Barth István

30. kiadás

1960. december 16.

16 óra 45 perc

bb. 39. az esőzések után pénteken újra teljes erővel megindultak a traktorok nógrád megyében

vid/cs/j/gi ká 1960. december 16.

a nógrádi dombhátakon az utóbbi napok esős időjárása ismét visszavetette a mezei munkákat. sokhelyütt a nehéz és nagy teherbírásu láncfalvasok sem tudtak megbirkózni a nehézségekkel. a csuszós-lejtős hegyoldalakon szinte lehetetlen dolgozni a gépekkel. pénteken kedvezőre fordult az időjárás, és a láncfalvasok, valamint a körmös traktorok újból munkához fogtak. a gépállomások most a láncfalvasokat csoportosították a meredekebb lejtőjű dombhátakra, mivel azok biztonságosabban dolgoznak itt, a könnyebb traktorok számára veszélyes határterületeken. néhány traktoros a rossz időjárás ellenére kiemelkedő teljesítményt ért el. az érsekivádkerti gépállomás körzetében például a láncfalvas traktorral dolgozó két krizsanyik-testvér 10 nap alatt 135 holdon végezte el a mélyszántást. a nógrádi gépállomásoknak év végéig még 8000 holdat kell felszántaniok. /mti/

bb. 40. naponta kétmillió köbméter belvizet szivattyuznak le a szántóföldekről borsodban

vid cs/j/ gi ká 1960. december 16.

borsod megyében az idei őszön a sok csapadék valósággal elázta a földeket, több helyen igen nagy területeket elárasztottak a belvizek. legsúlyosabb a helyzet a bodrog-közben, ahol több mint 16.000 hold van víz alatt, a mélyebben fekvő területek mintegy 3300 holdjáról a belvizek miatt a kukoricát sem tudták letörni. a takta-közben a belvíz által elöntött területek nagysága megközelíti a 3000 holdat.

a miskolci vízügyi igazgatóság 7 helyen éjjel-nappal üzemelteti a szivattyu-telepet. a nagy teljesítőképességű szivattyúk segítségével az összegyűjtött belvizet a tiszába, illetve a bodrogba emelik át. naponta átlagosan kétmillió köbméter vizet szivattyuznak a folyómedrekbe. a vízügyi igazgatóság és a borsod megyei tanács műszaki szakembereiből bizottság alakult, amely a belvizektől veszélyeztetett vidékeken gyakorlati segítséget nyújt a kár elhárítására, főként a helyi erőforrások mozgósításával. első sorban az őszi vetések megvédését tűzték célul: a vízügyi igazgatóság 40 hordozható szivattyut helyezett készenlétbe. /mti/

16.05.

Handwritten signature and date: 16.15

31. kiadás

1960. december 16.

17 óra 15 perc

bb 42. egyhetes tanácskozás kezdődött a mezőgazdaság időszerű termelés-politikai kérdéseiről

t ie szb ká 1960. december 16.

a mezőgazdaság időszerű termelés politikai kérdéseinek megvitatására a földművelésügyi minisztérium egyhetes tanácskozássra hívta össze a zsámbéki termelőszövetkezeti elnökképző iskolán a megyei, járási és városi tanácsok mezőgazdasági osztályvezetőit. a tanácskozás első napján, pénteken hont jános földművelésügyi miniszterhelyettes tartott előadást „mezőgazdasági termelés-politikai és beruházások”, címmel. a következő napokon a minisztérium és a társintézmények vezető munkatársai a tervezés, a zárószámítás és a termelőszövetkezeti közös munka megszervezéséről, az alapvető agrotechnikai módszerekről, az állat tenyésztés főbb feladatairól és a tanácsok mezőgazdasági irányító munkájáról egyes kérdéseiről tájékoztatják a tanácskozás résztvevőit. az előadásokat konzultációk és viták követik. /mti/

bb 43. biszku béla látogatása a gheorghiu-dej hajógyárban

i hi/hi szb li 1960. december 16.

biszku béla belügyminiszter, az mszm politikai bizottságának tagja csütörtök délután látogatást tett a gheorghiu-dej hajógyárban. kiss jánosnak, a 13. kerületi pártbizottság első titkárának kíséretében megtekintette az újonnan elkészült 1300 tonnás tengerjáró hajót, majd a helyi mszm-szervezet által tartott pártnapon az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről tájékoztatta a gyár dolgozóit. /mti/

16.35.

Handwritten signature and date: 16.45

bl. 41. az opus-pacis és az országos béketanács katolikus bizottságának ülése

tobt/nj mi

1960. december 16.

az opus-pacis és az országos béketanács katolikus bizottsága dezső utcai székházában grósz józsef kalocsai érsek elnökletével ülést tartott, amelyen megjelentek: dr. hamvas endre csanádi püspök, az országos béketanács katolikus bizottságának elnöke, dr. potyondi imre nagyprépost, a budapesti központi szeminárium rektora, dr. kujáni ferenc nagyprépost, kalocsai érseki helynök, dr. beresztóczy miklós c. prépost, az országos béketanács katolikus bizottságának főtthkára, dr. horváth richárd templomigazgató, a katolikus szó főszerkesztője, mag béla c. apát, az opus-pacis ügyvezető igazgatója, dr. peisz lajos kanonok, budapesti általános érseki helytartó, dr. cserháti józsef, a budapesti hittudományi akadémia dékánja, rozsái menyhért c. apát, egri apostoli kormányzó helynök, mihácz józsef, c. apát, a katolikus szó felelős szerkesztője, dr. bacsóka béla, a nyíregyházi görögkatolikus teológia rektora, zemplén györgy, a budapesti hittudományi akadémia professzora és dr. bádi ferenc c. apát.

az ülést grósz józsef érsek, az opus-pacis elnöke nyitotta meg, majd dr. beresztóczy miklós, az országos béketanács katolikus bizottságának főtthkára tartott beszámolót az elmúlt év munkájáról, méltatta és kiemelte a moszkvai béke-kiáltvány rendkívüli jelentőségét, a beszámoló után mag béla, az opus-pacis ügyvezető igazgatójának előterjesztésében egyhangulag nyilatkozatot fogadtak el.

„az opus-pacis és az országos béketanács katolikus bizottsága 1960. december 15-én tartott együttes ülésén foglalkozott azzal a kiáltvánnyal, amelyet az öt világrész kommunista és munkáspártjainak képviselői a béke kérdésében intéztek a világ népeihez.

a béke kérdésében olyan törekvések támogatására intéztek felhívást „minden emberhez, függetlenül politikai és vallási meggyőződéstől, függetlenül nemzetiségétől és bőrszínétől, mindazokhoz, akik szeretik hazájukat és gyűlölik a háborút, „amely törekvések nemcsak minden jószándéku ember gondolkodásának, de vallási világnézünk társadalmi életünkre vonatkozó tanításának is megfelelnek, és bár áthidalhatatlan világnézeti különbség választ el a kiáltvány alkotóitól, mégis a béke szolgálata természeténél fogva a keresztény lelkiületnek: a humanista életfelfogásnak és a kinyilatkoztatásban megszólaltató isteni akaratnak: a hívő világnézetnek közös feladata.

/folyt. köv./

16.40.

Zel' 15¹⁰

R

bb. 41. / az opus-pacis és az országos..... 1. folyt./nj

a háboru - főképp a modern pusztító fegyverek birtokában - nem lehet társadalmi rendszerek versengésének, világnézeti különbségek vagy faji ellentétek megoldásának eszköze. a háboru kivételtelen az embert emberi mivoltából. a háboru a mai tömeggyilkos fegyverek birtokában mindenképpen bűn. bűn isten ötödik parancsa ellen. bűn a felebaráti szeretet ellen. bűn az igazságosság ellen. bűn az irgalmasság ellen. bűn a teremtésben és megváltásban nyert isten-fiu-ság ellen. bűn a minden egyes ember lelkében tükröző alkotó isteni szándék ellen.

„békét a jóakaró embernek, „ volt megváltónk földrejtöttének „ránk köszöntése és a földről távozó üdvözítő bucsuimádsága az volt, hogy „mindnyájan egyek legyünk - folytatja a nyilatkozat - ez isteni indítások szavára figyelve, a mi kívánságunk is az, hogy „a modern tudomány és technika ne a halál és a pusztítás eszközeinek megteremtését szolgálja többé, hanem az emberek javát, az emberiség haladását a mai tömegpusztító fegyverek birtokában csak a népek békés egymás mellett élését és a békés alkotásokban való vetélkedéseket választhatjuk, és nem a mindent elsöprő atomháborút. ezért meggyőződéssel üdvözlünk és segítünk minden követelést, amely az atomfegyverekkel és más tömegpusztító fegyverfajtákkal folytatott kísérleteknek, ilyen fegyverek előállításának és alkalmazásának azonnali eltiltását, általános és ellenőrzött leszerelésről szóló szerződés hatadéktalan megkötését és katonai csoportosulások helyett valamennyi ország baráti együttműködését, gazdasági és kulturális kölcsönös segítségét, egyszóval a békének a háboru feletti győzelmét akarja biztosítani.

„ugy érezzük, hogy amikor mély vallási meggyőződésünk, emberi öntudatunk és őszinte hazaszeretetünk miénknek is vállalja a béke követelést, arról hivatkozhatunk bizonyosságot kell tennünk és velük együtt imádsággal is segítenünk kell a követelések megvalósulását. „

az ülés grósz józsef érsek zárószavával ért véget. /mti/

16.50.

Zel' 17¹⁰

34. kiadás 1960. december 16. 18. óra 05 perc

bb 38. /a főváros közlekedési helyzetéről... 3. folyt./- szb

bartos istván vb. elnökhelyettes beszámolója után több tanácsstag mondta el észrevételét, javaslatát a főváros közlekedéséről. a felszólalók szótartották például, hogy a soroksári ut és a fehérvári ut túlszűfolt és feltétlenül meg kell oldani ennek a két utvonálnak a korszerűsítését. sokan javasolták azt is, hogy új automatikus berendezésekkel kell javítani a forgalom irányítását. több tanácsstag felhívta a figyelmet arra is, hogy a fővárosi közlekedési vállalatok nagyobb gondot fordítsanak a törzsgárda kialakítására.

felszólalt földvári lászló, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes is, aki bejelentette, hogy a közlekedés- és postaügyi minisztérium kollégiuma is napirendre tűni a főváros közlekedési ügyét és megvizsgálja: a minisztérium milyen segítséget nyújthat a fejlesztéshez. kifejtette: sok túlzott helyi jellegű követelményt támaszt a lakosság a közlekedési vállalatokkal szemben, gyakran olyat, ami ellenkezik az ésszerű közlekedéspolitikai elvekkel. az új vonalak kialakítása előtt feltétlenül utasszámítást és alapos forgalmi ellenőrzést kell tartani. örvendetes jelenség, hogy a taxivállalat kocsi-parkja az elmúlt két esztendőben teljesebben felfrissült. most már azt kell elérni, hogy a külső kerületekben is több, telefonnal ellátott taxiállomás legyen. a közlekedés- és postaügyi minisztérium, s ezen belül a máv folyamatosan megvizsgálja azt is, hogyan lehetne megoldani a sorompók még biztonságosabb kezelését és ezzel a baleseti veszély csökkentését. feltétlenül szükséges, hogy a forgalmas főutvonalakat, mint például a soroksári utat, a mostaninál jobban világítsák, lehetőleg korszerű higany-gőzlámpákkal, vagy fénycsövekkel.

a felszólalók közül többen kérték, hogy a fővárosi villamosvasut gondoskodjék a villamos-ívek, kábelek sineinek karbantartásáról, mert a lakosságnak sok bosszúságot okoz a kora hajnalból késő éjszakáig hallható csikorgás. felhívták arra is a figyelmet, hogy rengeteg üres tehergépkocsi jár budapest utcáin, ami a népgazdaságnak is kárt okoz és nehezíti az utcákon a közlekedést.

a felszólalásokra bartos istván vb. elnökhelyettes válaszolt, s többek között rámutatott: az autóbuszoknál sűrítésre csak akkor kerülhet sor, ha tovább növekszik az autóbuszpark. remélhető, hogy az a nagy fejlődés, ami az utóbbi években tapasztalható volt, a jövőben is töretlen lesz és a fővárosi tanács az utazóközönség igényeit egyre jobban ki tudja majd elégíteni.
/folyt.köv./

17.05.

Delic 17.32

R

35. kiadás 1960. december 16. 18. óra 05 perc

bb 38. /a fővárosközlekedési helyzetéről... 4. folyt./- szb

ezután a tanácsülés tudomásul vette bartos istván vb. elnökhelyettesnek a felszólalásokra adott válaszát, majd egyhangulag elfogadta a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának a közlekedés fejlesztésére vonatkozó jelentését. ugyancsak elfogadta a temetői szabályrendelet módosítását. a tanácsülés dr. pesta lászló vb. elnökhelyettes zárszavával ért véget. /mti/

bb 47. a kalapácsnyéltől az autóig a legkülönbözőbb gyártmányok tervezésében vesznek részt a csehszlovák ipari formatervezők - célszerűség, szépség címmel kiállítás nyílik a műcsarnokban

i sz/tr szb ki 1960. december 16.

a csehszlovák ipari formatervezők többévtizedes tapasztalataiból ad izelítőt az a kiállítás, amely szombaton nyílik a műcsarnokban. célszerűség, szépség a kiállítás címe és bemutatják, hogyan segítenek a műszaki képzőművészek, az ipari formatervezők a munkahely kellemesebbé tételében, a munka könnyítésében.

pénteken délután a sajtó képviselőinek bemutatatták a kiállítást és josef rabant mérnök elmondotta, hogy a csehszlovák ipar milyen eredményeket ért el a formatervezésben. a képzőművészet új ágának, az ipari formatervezésnek már évtizedes hagyományi vannak csehszlovákiákban. vincenc makovsky professzor a formatervezés uttörője, dr. j. roubal orvossal együtt már 1939-ben megkezdte a technika esztétikájának kialakításával kapcsolatos munkát. makovsky professzor keze alól került ki az a híres rádió-furógép, amelynek szobrászati modelljét a prágai iparművészeti múzeumban őrzik. ezt a gépet és egyes részeit képeken, gipszformán most budapestben is bemutatják. a gépnek minden fogója másféle, a kéz formájához, a fogáshoz igazodik. ugyanígy tervezik csehszlovákiában a legkisebb számszámokat is, a kalapácsnyéltől kezdve a nagygépekig, számos kiállított tárgy tanuskodik arról, a formatervezők munkája kiterjed a közszükségleti cikkekre is, ezekből is számosat mutatnak be, kiállítottak többek között háztartási eszközöket, rádió, televízió készülékeket és egy szépvonaluskoda-felicia gépkocsit is. /mti/

17.10.

Delic 17.36

mti belföldi hírek

36. kiadás 1960. december 16. 4 óra 10 perc

bb 48. nyiregyházán ülésezett a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma

t vid hné szb szf 1960. december 16.

a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma tausz jános miniszter vezetésével pénteken nyiregyházán tartotta ülését. az ülésen részt vett benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a szabócs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, valamint pesti istván, a megyei tanács vb elnöke is.

a kollégium többhetes, előzetes területi vizsgálat alapján a megye lakosságának áruellátását és ennek érdekében a kereskedelem fejlesztését tárgyalta meg. a kollégium megállapította, hogy a megye fogyasztói áruforgalma az 1955-höz képest 56.6 százalékkal emelkedett, ezen belül a mezőgazdaság átszervezésének meggyorsulása következtében az év háromnegyed részében az előző esztendő hasonló időszakához képest 12.9 százalékos volt a növekedés. jelentős, de nem kielégítő a fejlődés az új kereskedelmi formák és az árusítás kulturáltsága tekintetében. az áruellátás és a választék javult, de egyenletesebben kell szétosztani az árut az egyes vidékek között, figyelembevéve a területek jellegzetes kívánságait.

a kollégium, a megyei áruellátás és a kereskedelem továbbfejlesztésére több határozatot hozott. /mti/

bb 46. meghalt petróczi jános

hné-lm ki 1960. december 16.

petróczi jános, az építésügyi minisztérium kö- és kavicsipari igazgatóságának vezetője, december 16-án 58 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt.

petróczi jános egész fiatalon került a munkásmozgalomba. csaknem három évtizeden át részt vett a párt illegális harcaiban, majd a felszabadulás utáni kimagasló érdemeiért számos magas kitüntetésben részesült.

petróczi jánost az építésügyi minisztérium saját halottjának tekinti. /mti/

17:35

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. december 16.

12 óra 10 perc

bb 49. teljesítette évi tervét a kőolajbányászat

1 szf/hné-lm mi 1960. december 16.

az olajbányászat december 14-én teljesítette évi termelési tervét: felszínre hozta az 1960-ra előirányzott 1.150.000 tonna kőolajat. az olajbányászok az év hátralevő részében előreláthatólag még 60.000-65.000 tonna olajat adnak terven felül.

az olajbányászok tervteljesítését nagymértékben segítették a kőolajkutatók és az olajfunók, akik sok új lelőhelyet tártak fel és számos új kutat adtak át kitermelésre. /mti/

--

bb 44. aranyvasárnapon 21 fővárosi postahivatal tart rendkívüli pénzfelvelő szolgálatot - az express és a gyorsan romló tartalmú csomagokat kézbesítik

1 kf/kf-lm ki 1960. december 16.

a postavezérigazgatóság rendelkezése alapján - az üzletek, áruházak nyitvatartásához igazodva - december 18-án aranyvasárnapon 21 fővárosi postahivatal - a budapest 3-as, a 4-es, a 7-s, a 8-as, a 9-es, a 10-es, a 61-es, a 62-es, a 72-es, a 80-as, a 82-es, a 90-es, a 112-es és a 114-es, valamint a csepeli, a pestszécséti, a kispesti, a pestlőrinci, a rákosligeti, a sasalmi és az újpesti 1. számú postahivatalok - 17.30-19.30 óráig rendkívüli pénzfelvelő szolgálatot tartanak.

csaknem 50 gépkocsival - valamennyi csomagkézbesítő postahivatal - kihordja az express és a gyorsan romló tartalmú csomagokat. levélkézbesítés ezen a napon nem lesz. vidéken a helyi postavezérigazgatóságok rendelkezései szerint két órát tartanak nyitva az arra kijelölt postahivatalok. /mti/

--

17-30.

Pract 17:00

mti helyföldi hírek

38. kiadás

1960. december 16.

19 óra 40 perc

bb 45. békéscsabán megalakult az ország első vidéki mezőgépeszeti tudományos szakosztálya

l vid szf/hné-lm mi

1960. december 16.

a gépipari tudományos egyesület békéscsabai csoportja a békés megyei gépállomások mérnökeinek és technikusainak műszaki továbbképzése céljából megalakította mezőgépeszeti szakosztályát. ez az ország első vidéki mezőgépeszeti tudományos szakosztálya. az új szakosztály filmelőadásokat, szakmai ankétokat rendez, tapasztalatcserére hívja meg a mezőgépfejlesztő intézet vezetőit és munkatársait, a mezőgazdasági gépek tervezőit, gyártóit, hogy a gyártást összehangolhassák a gyakorlati tapasztalatokkal. a szakosztály most 35 részvevővel megrendezte első tanulmányutját a budapesti vörös csillag traktorgyárba, a sztálinvárosi, valamint az egri üzemekbe. a viharosvári szakemberek pénteken a szolnoki mezőgazdasági gépjavitó látogatásával fejezték be tanulmányutjukat. /mti/

17.35.

bb. 58. időjárásjelentés

hné/g1

1960. december 16.

a meteorológiai intézet jelentéi december 16-án, pénteken 18 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás szombaton estig; változó felhőzet, több helyen köd, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, ködszítálás. mérsékelt, változó irányú légáramlás.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: a déli megyékben 8-12, máshol 4-8 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 274 cm.

bb. 52. a külügyminiszter ebédje az eak távozó nagykövetének tiszteletére

k/g1 sr

1960. december 16.

dr. sik endre külügyminiszter pénteken bűcsüebédet adott hassar youssef maher, az egyesült arab köztársaság távozó budapesti nend-kivüli és meghatalmazott nagykövete tiszteletére. / folyt. köv./

18.30.

18.45

mti helyföldi hírek

39. kiadás

1960. december 16.

19 óra / perc

bb. 52./ a külügyminiszter ebédje... folyt./g1

az ebéden részt-

vett szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminiszterium és az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének több vezető tisztviselője.

/mti/

bb. 54. kétszáz művész seregszemléje a felszabadult budapest művészete kiállításán

t/di/rj sr

1960. december 16.

az év változatos és gazdag képzőművészeti programjának méltó befejezése a felszabadult budapest művészete című kiállítás, amely szombaton nyitja meg kapuit a magyar nemzeti galéria termeiben. a tárlat 200 művész - festő, szobrász, építész - több mint 400 alkotásának seregszemléje, sa bemutatott művek mintegy illusztrálják: hogyan változott az élet fővárosunkban az elmúlt másfél évtizedben.

a kiállítás első termében bemutatják, hogyan tükröződnek művészeink alkotásaiban a felszabadulás eseményei, majd a továbbiakban arról „beszélnek”, a festmények, a szobrok: mennyire megszüpült az elmúlt években a pesti emberek élete, s maga a város is. számos fényképtabló „elhozta”, a kiállítási terebe a népstadiont, az új lakótelepeket, stb. végül budapest fejlődésének távlati tervei, az új épületek modelljei, a diszkutak, falképek kicsinyített másai bucsuztatják a látogatókat. /mti/

bb. 57. a központi népi ellenőrzési bizottság ülése

rj/sr/mi

1960. december 16.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. megvitatta a könnyűipari minisztérium szakfelügyelete alá tartozó helyiipari vállalatok gazdálkodásának vizsgálatáról, a középiskolai, az egyetemi és főiskolai diákokotthonok és kollégiumok gazdálkodásának és oktató-nevelő munkájának vizsgálatáról, a fa-helyettesítő anyagok gyártási problémáinak vizsgálatáról, valamint a söripar helyzetének vizsgálatáról készített jelentéseket és azokat az illetékes szervek elé terjeszti.

foglalkozott a knab az 1961. első negyedévi operatív munkatervével is. /mti/

18.40.

19.45

mti bel f ö l d i h i r e k

40. kiadás 1960. december 16. 2 óra 45 perc

bb. 55. dr. Münnich Ferenc miniszterelnök és Losonczi Pál földművelésügyi miniszter látogatása Somogyban

vid/tr/e sr 1960. december 16.

pénteken Somogyba látogatott dr. Münnich Ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke. Dél előtt a miniszterelnök Kaposvárott Szirmai Jenőnél, a megyei pártbizottság első titkáránál és dr. László Istvánnál, a megyei tanács vb elnökénél elbeszélgetett a megye párt- és állami vezetőivel. A déli órákban uszta Gyula altábornaggyal, az MSZMP központi bizottságának tagjával, a honvédelmi miniszter első helyettesével, Szirmai Jenővel, a megyei pártbizottság első titkárával és dr. László Istvánnal, a megyei tanács vb elnökével meglátogatott egy honvédelmi alakulatot. Délután a Mikes Rákóczi termelőszövetkezetet tekintette meg, ahol a szövetkezet vezetősége nevében Mager József tsz elnök köszöntötte Münnich elvtársat. Utörök virágcsokrokat nyújtottak át a kedves vendégnek. A miniszterelnök megtekintette a szövetkezet dohánytermelési munkáját, közvetlenül elbeszélgetett a közös gazdaság vezetőivel és tagjaival.

délután a megyei pártbizottság Kaposvárott a Vörös Csillag filmszínházban nagygyűlést rendezett, ahol dr. Münnich Ferenc miniszterelnök mondott beszédet az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. A nagygyűlésen ott volt Losonczi Pál, az MSZMP központi bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter is, aki a Balatonboglári termelőszövetkezeti elnökképző iskolán tett látogatása után érkezett Kaposvárra. /mti/

bb. 56. Eric Hobsbawm professzor, az angol munkásmozgalom történetének ismert kutatója

j/e 1960. december 16.

az ötvös Loránd tudományegyetem vendégeként kétheti tartózkodásra Magyarországra érkezett. Hobsbawm professzor december 22-én 13 órakor „a gyarmati kérdés szerepe az angol politikában,„ címmel előadást tart a Bölcsészettudományi kar tanácstermében /5. postai barnabás utca 1./ /mti/

18.45.

1901

mti bel f ö l d i h i r e k

41. kiadás 1960. december 16. 10 óra 10 perc

bb 53. a szot távirata Santiagóba

k-lm sr 1960. december 16.

chilei dolgozók egységes szakszervezeti központja Santiago

felháborodással értesültünk szeretett elnökünk Clothario Bolest letartóztatásáról. Erélyesen tiltakozunk, követeljük elnökünk azonnal szabadonbocsátását és a dolgozók demokratikus jogainak tiszteletben tartását. Biztosítjuk önöket a magyar dolgozók legteljesebb szolidaritásáról.

magyar szakszervezetek országos tanácsa elnöksége. /mti/

bb 59. Biszku Béla látogatása Szabolcsban

vid ke-lm s 1960. december 16.

Biszku Béla, az MSZMP politikai bizottságának tagja, belügyminiszter, országgyűlési képviselő pénteken Szabolcs-Szatmár megyébe látogatott. Délután beszélgetett a párt megyei vezetőivel, este pedig az Ibrányban rendezett pártnapon mondott beszédet az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. /mti/

bb 60. új kamaraszínház avattak Debrecenben

vid ke-lm sr 1960. december 16.

Debrecenben pénteken este ünnepélyesen átadták rendeltetésének a vidék legszebb kamaraszínházát. A kamaraszínházban a legkorszerűbb akusztikai megoldásokat alkalmazták. A nézőtéren 430 férőhely van, a díszelődésen a debreceni színészek Arbuzov: Tánya című négyfelvonásos színművét adták elő. /mti/

19.00

1902

42. kiadás 1960. december 16. 20 óra 50 perc

bb 50. somogyi miklós látogatása salgótarjánban

t vid hné szb sr 1960. december 16.

somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, pénteken salgótarjánba látogatott. a megyei pártbizottságon részt vett nógrád megye pártbizottsági titkárainak és a járási tanácsok elnökeinek tanácskozásán, amelyen a mezőgazdaság során levő feladatait és a termelőszövetkezeti mozgalom kérdéseit vitatták meg.

délután a bányász kulturális otthonba látogatott, ahol részt vett és felszólalt a nógrádi iparmedence szakszervezeti aktivistáinak tanácskozásán. ezután alics jánossal, az mszmp nógrád megyei pártbizottságának másodtitkárával, jedlicska gyulával salgótarján város pártbizottsága első titkárával és nádasdi andrással, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa elnökével gyárlátogatásra ment a salgótarjáni üvegyárba. a gyár bejáratánál varga sándor, az üvegyár elnöke, szenes anurás kisz-titkár és szolnoki istván helyettes párttitkár fogadták. hosszabb időt töltött az üvegolesztárak és üvegfüvők között, munka- és életkörülményeikről beszélgetett velük. a gyárlátogatás után az üvegyári és az építőipari munkások pártnapján vett részt, amelyen beszédet mondott. /mti/

bb 51. szirmai istván hódmezővásárhelyen

i vid hné szb sr 1960. december 16.

szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, csongrád megye országgyűlési képviselője, pénteken hódmezővásárhelyre látogatott. a délutáni órákban megbeszélést folytatott a megye és a város vezetőivel, majd részt vett a hódmezővásárhelyi béke szállóban rendezett pártnapon. itt csaknem ezer kommunista és pártönkivüli dolgozó jelent meg, többek között ott volt fehér lajos és siklós jános, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkárai, valamint papp sándor, a csongrád megyei és vass imre, a hódmezővásárhelyi tanács vb. elnökei. saját imrének, a hódmezővásárhelyi pártbizottság titkárának megnyitó szavai után szirmai istván tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekről. /mti/

19.10.

Reli 19.60

43. kiadás 1960. december 16. 21 óra 45 perc

bb 61. elutazott a debreceni népi táncegyüttes

vid ke-lm sr 1960. december 16.

debrecenből pénteken elutazott a debreceni népi táncegyüttes, amely szombaton budapestről külön-repülőgépen folytatja útját olaszországba. a debreceni táncosok firenzében lépnek fel a népek filmfesztiváljának gálaestjén. a debreceni népi táncegyüttesnek ez a hatodik külföldi szereplése. /mti/

19.15.

bb 63. minden második lakos takarékoskodik a 19. kerületben - jubileumi takarékosági ankét kispesten

t kf hné szb sr 1960. december 16.

a 19. kerületi tanács pénzügyi osztálya takarékosági albizottságának tízéves fennállása alkalmából pénteken este takarékosági ankétot rendezett az ékm művelődési házában. a jubileumi ankéton megjelent nyers rezső pénzügyminiszter, az országos takarékpénztár vezetői, a kerületi tanács és pártszervezet képviselői, valamint a hazánkban tartózkodó lengyel takarékpénztár vezetői.

az ankéton tóth kálmánné, a 19. kerületi tanács pénzügyi állandó bizottságának elnöke ismertette többek között kispest dolgozóinak takarékosági eredményeit. a kerületben a takarékbetétkönyv-tulajdonosok száma tíz év alatt 1500-ról 20.000-re, a betétek összege pedig félmillióról 45 millió forintra növekedett. az idén a kerület vállalatainál, üzemeinél működő kölcsönös segítő takarékpénztárakban 6500 tag több mint hatmillió forintot gyűjtött össze. ezer családi ház épült a takarékoság és az otp segítségével. csaknem tízezer esetben körülbelül 40 millió forintot adott a takarékpénztár kölcsön a kerület lakóinak. az eredményeket egybevetve kispesten ma már minden második lakos rendszeresen gyűjti pénzét valamilyen takarékosági formában.

az ankéton felszólalt nyers rezső pénzügyminiszter is. /folyt.köv./

20.30.

fe

mti belső hírek

44. kiadás

1960. december 16.

21 óra 20 perc

bb 63. /minden második Lakás... folyt./- szb

elismeréssel szól a kerület dolgozóinak takarékosági eredményeiről, majd többek között az ország pénzügyi kérdéseiről, a népgazdaság jelenlegi helyzetéről, az egész országnak a következő években végrehajtandó takarékosági feladatairól beszélt.

a személyi takarékosággal kapcsolatban ismertette, hogy például az elmúlt három év alatt országosan több mint kétszeresére növekedett a takarékbetétkönyv-tulajdonosok száma, s ma már meghaladja az egymillió nyolcszázézetet. a kst tagok száma több mint 300.000-rel növekedett, s az egy főre számított átlagbetétek összege megnégyszereződött. a takarékoság jelentős növekedését a nyugodt politikai légkör, az életszínvonal emelkedése, s a pénzünk iránti bizalom tette lehetővé, alapozta meg - mondotta a miniszter. végül az egyéni takarékoság és a népgazdaság érdeke közötti kapcsolatáról, s a takarékosági albizottságok tennivalóiról beszélt a pénzügyminiszter. /mti/

bb 62. békegyűlés volt gyulán

vid ke szb sr

1960. december 16.

gyulán a hazafias népfront városi bizottsága pénteken este békegyűlést rendezett a városi tanács dísztermében. a békeesten Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tartott tájékoztatót a nemzetközi helyzetről és méltatta a moszkvai nyilatkozat és békekiáltvány történelmi jelentőségét. /mti/

20.40.

mti belső hírek

45. kiadás

1960. december 16.

21 óra 45 perc

bb 64. vita a mai prózáról

k -lm mi

1960. december 16.

pénteken az írószövetség prózai szakosztálya a mai élet ábrázolása legújabb regényirodal munkban címmel nagy érdeklődéssel kísért vitát rendezett. a vitán megjelent dobozy Imre, a magyar írók szövetségének főtitkára, köpeczi Béla, a kiadói főigazgatóság főigazgatója is.

Illés Endre a prózai szakosztály elnökének bevezető szavai után Tóth Dezső egyetemi docens tartott vitaindító előadást több mű elemzésével az igazi maiság, a valódi korszerűség kritériumairól. /mti/

21.00



M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK I. kiadás 1960. december 16. 12 óra / pero

Megkezdődött a KISZ I. kongresszusa

t Bo/Gg TE Li

Pénteken reggel az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában megkezdődött a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség I. kongresszusa. A kongresszusra a magyar fiatalok legjobbait választották küldötteknek. A magyar fiatalok küldöttei mellett 21 ország ifjúsági szervezetének delegációja vesz részt a kongresszuson. Képviseletét magát a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség.

Pullai Árpád, a KISZ Központi Bizottságának titkára üdvözölte a kongresszus résztvevőit, a kongresszus vendégeit, majd megválasztották a kongresszus elnökségét, munkabizottságait.

A kongresszus elnökségében foglalt helyet Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Kállai Gyula, Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, Benke Valéria, Czinege Lajos és Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Balogh István, a KISZ Központi Bizottságának titkára, Béni Miklós, az Országos Ifjúsági Sportbizottság elnöke, Bede László, a Jászkiséri Gépállomás traktorosa, Bene Anna, a Kőbányai Sörgyár mun-

/folyt.köv./

ko

MTI K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 4. kiadás 1960. december 16. 12 óra 25 perc

Megkezdődött ... 3. folyt.

Szövetség, a Francia Kommunista Ifjúsági Szövetség, a Holland Általános Ifjúsági Szövetség, a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség, a Lengyel Szocialista Ifjúsági Szövetség, a Mongol Forradalmi Ifjúsági Szövetség, a Norvég Kommunista Ifjúsági Szövetség, az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség, a Román Ifjúság Szövetség, a Svéd Demokratikus Ifjúsági Szövetség, a Szabad Német Ifjúság, a Szabad Osztrák Ifjúság, a Vietnami Dolgozó Ifjúsági Szövetség küldöttsége.

Pullai Árpád megnyitó beszédében hangsúlyozta:

Elődeinknek sok elszánt harcába, szenvedésébe és véráldozatába került az, hogy ifjúságunk most szabad hazában, egyre jobb körülmények között él. E helyről hálával és kegyelettel emlékezünk azokra, akik az uri Magyarország minden börtönével, akasztófájával és poklával dacolva, előttünk jartak: a Kommunista Párt harcosaira, az ifju kommunista mozgalom mártírjaira. Azokra, akik a Horthy-fasizmus és a második világháború éveiben bátorságukkal és hitükkel nemes ideálokat, igaz. eszméket, humanista emberséget tudtak ifjúságunk elé állítani. Emléküket és hagyatékukat az évtizedek távlatából is megőrizzük. Fogadjuk, hogy ügyük folytatóivá válunk a marxizmus-leninizmus eszméink győzelméért, az emberiség boldogságáért vívott nagyszerű és felemelő küzdelemben.

/folyt.köv./

K

MTI K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 5. kiadás 1960. december 16. 12 óra 35 perc

Megkezdődött ... 4. folyt.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség első kongresszusára készülődve, ifjúságunk kifejezésre juttatta, hogy tevékeny részese akar lenni most és a jövőben is terveink, vágyaink valóra váltásának. Ezt bizonyítja az is, hogy szerte az országban az alapszervezetek beszámoló és vezetőségeket újjáválasztó taggyűlésein több mint százezer fiatal vett részt a vitákban. De a számnál még többet mond az, hogy ezek és ezek érzik saját felelősségteljes ügyüknek szervezetünk ügyes-bajos dolgait, a céljaink eléréseért folytatott eredményesebb munkát. A kongresszura készülődve ifjúságunk jelentős része tettekkel is helytállt. Saját elhatározásukból többszázezren tettek felajánlást a munka legkülönbözőbb frontjain.

A kongresszus ezután a következő napirendet fogadta el:

- 1./ A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának beszámolója. Előadó Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának elsőtitkára.
- 2./ A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Revíziós Bizottságának jelentése. Előadó Simon Ferenc, a Központi Revíziós Bizottság elnöke.
- 3./ Javaslat a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezeti szabályzatának módosítására.

/folyt.köv./

K

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 6. kiadás 1960. december 16. 12 óra 45 perc

Megkezdődött ... 5. folyt.

4./ A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának és Központi Reviziós Bizottságának megválasztása.

A kongresszus ezután megkezdte az első napirendi pont, a KISZ Központi Bizottsága beszámolójának tárgyalását. A beszámolót Komjén Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára mondta el.

/folyt.köv./

Ko

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 7. kiadás 1960. december 16. 12 óra 55 perc

Megkezdődött ... 6. folyt.

Kongresszusunk irányvonalát a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. Kongresszusának határozatai szabják meg. Munkánkban kezdettől fogva érezzük a párt segítő kezét. Mint a magyar kommunista mozgalom négy évtizede alatt már annyiszor, az utolsó négy évben is bebizonyosodott: az ifjúság a kommunista vezetéssel minden nehézséget leküzdhet, elérheti céljeit. Az ifjúság és a KISZ csak a kommunista párt vezetésével haladhat helyes úton. Elért eredményeink elválaszthatatlanok a párt sikereitől, politikájától. Az első KISZ szervezetek létrehozásától, a fiatalok felvilágosításától, az ifjúsági brigádok megalakításától kezdve mindenütt éreztük a kommunista, a párt-szervezetek és pártbizottságok segítségét. Áldozatos munkájukért, szívből jövő gondoskodásukért hálánkat és köszönetünket fejezzük ki az ifjúság legnagyobb vezetőinek, nevelőinek, minden magyar kommunistának. /Hosszantartó, nagy taps./

- Hazánk belső helyzete, népgazdaságunk eredményei egyaránt igazolják a Magyar Szocialista Munkáspárt politikájának helyességét és egész dolgozó népünk tettekkészességét. Elért sikereinkért, a nagyszerű forradalmi változásokért, az előttünk álló biztató jövőért az egész magyar ifjúság köszönetet küldjük kongresszusunkról pártunknak, kormányunknak. Hálánkat, bizalmunkat, ragaszkodásunkat fejezzük ki pártunk Központi Bizottságának, élén Kádár János elvtárral, aki a történelem nehéz óráiban is tudta, mit kell tennie és bátran a kommunisták, a nép élére állt. /Hosszantartó nagy taps, éljenzés/

- A magyar ifjúság fenntartás nélkül támogatja pártunk és kormányunk külpolitikáját - folytatta - majd megállapította: a kommunista és munkáspártok képviselőinek nyilatkozata és béke-kialtván, a tovább erősítette azt a meggyőződésünket, hogy az általános és teljes leszerelés megvalósítható, hogy minden nép lerázhassa a gyarmati igát és megteremthető az emberiség igazi békés korszaka.

Ez a béke természetesen nem hull magától az emberiség ölébe. Az egész magyar ifjúságban szívanunk kell a békéért folytatott harc tüzét, erősíteni az igazunkba és erőnkbe vetett hitet. Amikor a békéért harcra hívjuk az ifjúságot, ezzel egyidejűleg éberségre is szólítjuk. A z amerikai, a nyugat-német imperialisták és más háborús uszítók mesterkedéseit nap nap után le kell leplezni, mert ezek az erők még mindig nem nyugodtak bele háborús politikájuk kudarcába. /Folyt.köv./

Ko

BKK 8. kiadás 1960. december 16. 13 óra 15 perc
Megkezdődött ... 7. folyt.

Erőnket megsokszorozza igazunk, úgyünk legyőz etetlenségének tudata! Az általános és teljes leszerelésért, az igazi béke korszak kivívásáért az egész szocialista táborral együtt küzdünk a gyarmati és volt gyarmati népek, ezt a harcot támogatja a világ minden becsületes, békeszerető embere. Közös erőfeszítésünk biztos sikerrel jár! A magyar ifjúság nevében forró testvéri üdvözlésünket küldjük és legjobb kívánságunkat fejezzük ki a világ összes békeharcosainak, mindenképp az egész haladó emberiség legnagyobb reményességének, a Szovjetunióknak, ifjúságának, s a világ békeharcosai által hódoltszeretett, tisztelt Hruscsov elvtársunknak. /Hosszantartó, lelkes taps, éljenzés/

Az ifjúság fejlődéséről szövege után. A mai fiatalok - mondotta - azt tudják mit jelent éhezni, de hogy mit jelent éhezni azt már nem. Amikor ilyen kérdéssel fordulunk fiatalokhoz, az a válasz, hogy délelőtt nem ettem meg a főzeléket, mert nem szeretem és így este már nagyon éhes voltam. De a nyomoruságos éhezésnek azt a fizikai fájdalmat, ami a 20-30-as években városban és falun százezreknek és millióknak sorsa volt, amely egyaránt jelentett szeszvedést és erkölcsi megaláztatást, a mai fiatalok nem ismerik. Ma már egyre halványul és szinte érthetlenné válik a jelentősége olyan szavaknak, mint: emberpiac, somlás, ciberelevés, népkonyha, kis-rongyos akció. Honnan ismerhetnek a mi fiataljaink a szögyennel és megaláztatással ezt a vérlázítóan nyomorító érzését, amit a folt hátán folt ruha viselése jelentett, vagy ami meg rosszabb a négy gyermeknek egy pár cipő, egy télikabát a téli hónapokban?

- Ma Magyarországon bármelyik ifjúsági tanácsot, vagy v. sornap délutáni falusi korzó, minden tulajdon nélkül kimeríti a divatbemutató fogalmát és kibírja az összehasonlítást a világ bármelyik országával, a leggazdagabb kapitalista országokat is beleértve.

- Észmeileg, politikailag, erkölcsi és társadalmi megatartásában az egész magyar ifjúság sokat fejlődött - hangsúlyozta - követi pártunkat, magának vállalja a szocializmust, s növekvő aktivitással vesz részt a munkában és tanulásban. A szocialista építés, a munka, az alkotás újra visszanyerte az előző években már magas fokot elért pártosságát, vonzóerejét. A párt és a kormány helyes politikája visszaadta az ifjúságnak a szektás hibák és a revizionista rombolás következtében megtört hitét. Ma a fiatalok eszméket, meghatározott feladatokat, igaz emberséget kapnak a párttól. Ennek az eredménye, hogy egyre több azoknak a fiataloknak a száma, akik személyes helytállással, megatartással minden fiú és lány követendő példaképei lettek. Az egész magyar társadalom osztatlan elismerése övezi a "szocialista munkabrigád" címért harcoló fiatalokat, a mezőgazdaságban éljenjére munkacsapatok tagjait, a tanulásban, a házi munkában és nyári építő táborokban egyaránt helytálló középiskolásokot és felsőfokú tanintézetek hallgatóit. /Folyt.köv./

Azért fiataljainknak mindig készen kell állni a hazai védelmére

K

BKK 8. kiadás 1960. december 16. 13 óra 15 perc

Megkezdődött ... 8. folyt.

A magyar ifjúság többségére a pozitív vonások a jellemzőek. Kádár János elvtárs, a pártunk VII. kongresszusán így fejezte ki ezt: "Büszkeségünk az az ifjúság. Nagy vívmánynak tartjuk, hogy ilyen ifjúságunk van. Ez maga megöröme a párt négyváltásának harca. Erdemes volt harcolni ezért az ifjúságért. Az ifjúságot tettei, erkölcsi, társadalmi megatartása alapján bírálhatjuk el legjobban. A mi fiataljaink többségére a szocialista építésben való helytállása a jellemző. A fiatalok százai vesznek részt a KISZ országos és helyi termelési mozgalmában, az önkéntes társadalmi munkatevékenységben. A z ifjúság tehermentesítő mozgalmában 1958-tól ez év október elejéig - önként mintegy 250.000 fiatal - összesen egymilliárd háromszázötvenmillió forintot takarított meg. A KISZ "huszados" társadalmi munkatevékenység keretében 1960 első háromnegyedében 320.000 fiatal négy és félmillió munkatevékenységét teljesítette. Jelenleg az iparban 140.000 fiatal vesz részt az ifjúsági vagy felment munkabrigádok versenyében. Az ifjúsági munkabrigádok száma elérte a tízezeret, s körülbelül 75.000 tagot számlálnak. A szocialista munka ifjú brigádja címért 5.200 brigádban 30.000 fiatal vesz részt. Nyolcszázötven ifjúsági exportbrigádban mintegy 8.000 ifjúsági és fiatal műszaki tevékenykedik annak érdekében, hogy termelvényeikkel a világ minden táján erősítsék a Magyar Népköztársaság jó hírét. A munka és a tanulás szempontjából egyre nt jelentős a Szakma ifjú mestere mozgalom, amelyet eddig 1.500 üzemben szerveztek meg, s 40.000 ifjúsági tette le a vizsgát. Ez évben az állami gazdaságokban ezer, a géppálműveken pedig több mint 3.000 fiatal traktoros versenyez a magasabb teljesítmények eléréséért. Az állami gazdaságokból és termelőszövetkezetekből 1900 munkacsapat, 31.000 résztvevővel névezett be a különböző termelési versenyekre. Központi Bizottságunk felhívására a múlt évben és az év tavaszán 120 ifjúsági építőbrigád utazott falura s kétszáz, többségében 100 férőhelyes istállót építettek fel. A fiatalok az uttrókkal együttesen eddig összesen 36 millió facsemetét, illetve szőlőtültettek el, amely 5.100 hektárnyi erdőterületnek felel meg.

- A szocializmus építése érdekében végzett önkéntes társadalmi munkában nem maradt el a munkás- és parasztfiatalok mellett a tanulóifjúság sem. Az ifjúsági nyári építő táborokban az elmúlt három évben összesen 35.000 fiatal vett részt. A fiúk 700.000 köbméter föld kitermelésével, 127 kilométer hosszú csatornát építettek, s ezzel 21.000 katasztrális holdat mentesítettek a belvizveszélytől. A lányok 27.000 mázsa gyümölcsöt és zöldséget takarítottak be, továbbá egymillió szőlőtörke kötözését végezték el. Ugyanakkor az egyetemeken és főiskolákon a tanulmányi színvonal évről-évre javul. Az 1956-57-es iskolai évben például az összes hallgatók 37 százaléka volt kitűnő, jeles és jórindú, az 1959/60-as tanév végén pedig ez az arány majdnem 50 százalékos volt. /Folyt.k./

K

BKK 10. kiadás 1960. december 16. 13 óra 25 perc

Konócsin... .Folyt. Li/Ar /

Megkezdődött... 9. folyt.

Konócsin Zoltán ezután a második ötéves terv feladatiról beszűlt. A magyar fiatalok fejlődésének tényei alapján, úgy látjuk: jogosan tűzhetünk ki nagyszabású célokat valamennyi szervezetünk elé. Ezért a kongresszus első terjesztjük megvitatásra és jóváhagyásra azokat a feladatokat, amelyeknek megoldásában tevékenyen kivehetjük részünket. A második ötéves terv megvalósítása jelentős munkát, napról-napra megújuló harcot követel felnőttektől és fiataloktól egyaránt. Mindenütt ott kell lennünk, ahol a legnehezebb és legsürgösebb a tennivaló. Termelési és társadalmi munkatevékenységünk úgy kell megszerveznünk, hogy annak eredményeképpen öt év alatt milliárdos értékű munkával járuljunk hozzá a terv megvalósításához. Az első és legfontosabb feladatot a termelékenység emelése. A második ötéves tervben a termelés növekedésének kétharmadát a munka termelékenység-növelésével kell biztosítanunk. Ez azt jelenti, hogy minden fiatalnak egyre többet, jobbat és olcsóbban/termel. Ezt mindenképp a technika és a technológia fejlesztésével, jobb munkaszervezéssel lehet elérni. Részt kell vállalnunk a helyileg is gyártó gépek, szerelvények megtervezésében, gyártásában és elterjesztésében. Az újítást, egyszerűsítést, a tapasztalatcsereket és a munkamódszerek átadását a második ötéves terv idején nagyszabású ifjúsági mozgalommal kell fejleszteni. Minden segítséget meg kell adni ahhoz, hogy a fiatal műszakiak közreműködésével az ifjúságunk egyre több újítást és egyszerűsítést hozhasson létre.

- Második nagy feladatunk a mezőgazdaság szocialista átszervezéséből adódik. A létrehozott szocialista nagyüzemekben a mezőgazdaság és állattenyésztés minden ágazatában nagyarányú termelés-növekedést kell elérnünk. Ez a kormány széleskörű anyagi és pénzügyi támogatása mellett döntően a munkások biztositásával függ. A következő években többtízezer fiatalot kell meggyőznünk, hogy a termelőszövetkezetekben, az állami gazdaságokban és gépállomásokon vállaljanak munkát. Mindenképp a 15-20 éves parasztleányokhoz kell fordulnunk. A belterjes gazdálkodás és állattenyésztés terén az ő szorgalmukkal, tanulmányukkal nagy eredményeket érhetnek el.

- Feladatunk továbbá a második ötéves tervben a KISZ védnökség-vállalásainak széleskörű elterjesztése. Javasoljuk a kongresszusnak, hogy hagyja jóvá a Központi Bizottság eddigi határozatait, amellyel védnökséget vállal a Dunai Csónak- és Műszaki Építése, a vegyipar fejlesztése, valamint a tanárképzésben. A megyei, városi, budapesti és kerületi bizottságok vállaljanak védnökséget a területükön folyó néhány nagyjelentőségű építkezés, elsősorban a közép- és nagyblokkos építkezések felett. A megyei bizottságaink a termelőszövetkezetek építkezései, az öntözéses gazdálkodás bevitelére, a helyi öntözőművek építése felett vállaljanak védnökséget.

✓ kell
/nie

/Folyt. köv./

Ko

BKK 11. kiadás 1960. december 16. 13 óra 38 perc

Konócsin... .Folyt. Li/Ar /

Megkezdődött ... 10. folyt.

Negyedik feladatként vállaljuk, hogy az ötéves terv időszakában két és fél-hárommilliárd forint értékű anyagot, energiát és szerszámot takarítunk meg. A KISZ husz-ötödik társadalmi munkamezsgalmának továbbfolytatásaként a második ötéves terv éveiben 45-50 millió társadalmi munkórát teljesítünk. Vállaljuk százmillio fűcsemete és szuhány elültetését. Minden évben megszervezzük a nyári építőborokat, az ötéves terv idején körülbelül százezer egyetemi és főiskolai hallgató, illetve középiskolás diák dolgozik majd a t borokban.

- A KISZ egyik legjelentősebb feladata a magyar ifjúság többségét felölelő nagyszabású tanulási mozgalom megszervezése. Javasoljuk a kongresszusnak, kötelezze a Központi Bizottságot a magyar ifjúság széles tömegeit felölelő tanulási mozgalom kidolgozására. Az ötéves terv során el kell érnünk, hogy a fiúk és lányok a jelenleginél legalább egy fokkal magasabb képzettséget szerezzenek. Akik annakidején nem fejezték be az általános iskola nyolc osztályát, szerkonteni kell annak elvégzésére. A mezőgazdaságban dolgozó fiatalokat hozzá kell segíteni, hogy szakmunkásokká váljanak. Azok a fiatalok, akik elvégezték a nyolc általánost és szakmát is tanultak, a munkájuk végzése mellett tanuljanak tovább középiskolában, illetve egyetemeken és főiskolákon. Országos jelentőségű feladatainkat kongresszusunk jeliszava fejezi ki: "Munkával, tanulással a szocializmusért!"

- Büszkök vagyunk azokra a fiatalokra, akik az ország minden járásában a felnőttekkel együtt vettek és vesznek részt a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, akik a kezdet nehézségeit sikeres munkával küzdötték le és résztvettek a termelőszövetkezeti gazdálkodás, az új élet, az új társadalmi viszonyok alapjainak lerakásában. A parasztfiúság egészével meg kell értelnünk, milyen nagy lehetőségek nyílnak meg előtte a nagyüzemi gazdálkodás megszilárdításával. A második ötéves terv éveiben 80.000 mezőgazdasági szocialista képzésre kerül sor. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség dolgozni és tanulni hívja a parasztfiukat és lányokat. Olyan jövőt mutatunk, amelyet a kisparcellás egyéni gazdálkodás nem adhatott. Az elkövetkezendő öt évben kialakul a falusi ifjúságunknak az a többszázézes tábora, amely ifjúkommunista rohamcsapata lesz az új, most alakuló szocialista falunk.

- A feladatok, amelyeket második ötéves nép-gazdasági tervünk megvalósításában egész ifjúságunk, Kommunista Ifjúsági Szövetségünk első állítunk, igen jelentősek. A jutalom, amely eredményes munkánk után nem marad el, még nagyobb. Népünk, pártunk, kormányunk elismerését vívjuk ki a kongresszus határozatainak megvalósításával. Fiatalok, ifjúkommunisták számára nem lehet szebb és nagyobb jutalom, mint a nép, a párt, a kormány bizalma és elismerése.

/Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 12. kiadás 1960. december 16. 13 óráig perc

Megkezdődött ... 11. folyt.

Komócsin Zoltán ezután a KISZ nevelési feladataival foglalkozott.

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség - mondotta - megalakulásától kezdve azt tartotta a legfontosabbnak, hogy nevelő tevékenysége megfeleljen a párt által meghatározott követelményeknek. Ifjúsági szövetségünk befolyása a fiatalokra túlnő a KISZ keretein, s befolyásolja a KISZ-en kívüliek többségének gondolkodását is. A párt vezetésével folytatott eszmai, politikai nevelőmunkánk eredményesen hozzájárul a magyar ifjúság minden sikeréhez, amelyet a munkában, tanulásban, a kultúra terén, vagy sportban ért el. A marxizmus-leninizmus elvi tanításaira, a párt ideológiai tézisére tömaszkodva, mai életünk tanulmányozása alapján dolgozta ki Központi Bizottságunk eszmai, politikai nevelőmunkánk irányelveit. Ezeknek az irányelveknek az alapján végeztük eddig is és folytatjuk a jövőben is nevelőmunkánkat.

Az 1959-60-as oktatási évben összesen 273.000 fiattól tanult a KISZ-oktatás különböző formáin. Közülük körülbelül 40.000 KISZ-en kívüli. Jelenleg összesen 500.000 fiatal vesz részt szervezett oktatásban. Mondotta, majd ismertette a KISZ különböző oktatási formáit, a Kilián György és az Ifjú Kommunista próbák sikerét az iskolákban. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ez a forma alkalmas a 14-18 éves korosztályok rendszeres foglalkoztatására és oktatására. Ezért a próbarendszert jövő ősztől kiterjesztik az ifjúság minden 14-18 éves korban levő rétegére. A továbbfejlesztett oktatási rendszer nagy követelményeket állít az összes KISZ bizottságok el. Munkájukban az eddiginél sokkal nagyobb gondot, figyelmet kell fordítani a tartalmi kérdésekre és módszerek tanulmányozására.

- Az ifjúság világnézeti és erkölcsi nevelésében nagy szerepe van a szocialista kulturának - folytatta. Az elmúlt 15 esztendő alatt megszületett a rendszerünkkel, nevelési céljainkkal összhangban álló ifjúsági és gyermekirodalom. A Móra Ferenc Ifjúsági Könyvkiadó feladatát lényegében jól oldja meg. 1959-ben összesen mintegy négy millió, 1960 első három negyedévében pedig kétmillió négyszázezer példányban jelentetett meg szépirodalmi műveket gyermekek, uttorok és fiatalok számára. Kialakulóban van az az új irodáda, amely elsőrendű feladatának tekinti, hogy a mai fiataloknak írjon. Ennek ellenére ifjúsági könyvkiadók még korántsem tudják kielégíteni az állandóan növekvő igényeket. Mielőbb szeretnénk gyermekeink és ifjúságunk kezébe adni a forradalmi munkásmozgalom hőseit megörökítő életrajzi regényeket. Még nem született meg a KISZ-ről s uttorokról szóló igezi regény sem és az egyetemi, középiskolai diákok új élete is megírásra vár. /Folyt.k./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 13. kiadás 1960. december 16. 14 óráig perc

Megkezdődött ... 12. folyt.

Megkezdődött ... 12. folyt.

Szépirodalmi igényű, szocialista tartalmú kalandregényekből is többet várunk. Színházaink és filmyártásunk -különösen a közelmúltban- kísérleteket tettek az ifjúsági és gyermekközönség igényeinek kielégítésére. Ezek a kísérletek azonban sem mennyiségi, sem minőségi szempontból nem kielégítőek. Voltak kísérletek, különösen néhány fiatal képzőművészünk részéről, a mai ifjúság életének megörökítésére. Bármennyire nagyra értékeljük ezeket a törekvéseket, az igazság mégis az, hogy a mai ifjúság és gyermekélet mai megörökítésével képzőművészeink csaknem teljesen edesek.

- Az elmúlt két esztendőben sokat fejlődött a KISZ kulturális tevékenysége. A felszabadulás kulturális szemle idején, - amelyet a szakszervezetekkel, a népművelési és más szervekkel együttesen hirdettünk - megjelentült szervezeteink öntevékeny kulturális munkája. A szemle széles tömegmozgalmá fejlődött, amelynek különböző ágaiban csaknem ötszáz ezren vettek részt. A második ötéves terv éveiben tovább folytatjuk a kulturális szemléket. Szorosabb együttműködést teremtünk a népművelési szervekkel, s különösen a szakszervezetekkel. A KISZ bizottságok és KISZ szervezetek a kultúra valamennyi területén cültudatosan segítik a szocialista eszméiség térhódítását, a korunk problémáit és a ma emberét ábrázoló művek születését, elterjesztését.

- Fiataljaink életében nagy szerepe van a szorakozásnak. Ez természetes is. Egyes felnőttek azonban megfélemednek arról, hogy valamikor ők is voltak fiatalok és amikor a mai, modern táncokat látják, rosszalásukat fejezik ki. Való igaz, akadnak olyan fiúk, lányok, akik izléstelenül táncolnak, megjelölik a nyújtott táncórületet. E kevesek miatt azonban nem lehet elitlni az egész ifjúságot, mint ahogy azt sem rohatjuk fel a mai 20 éves generációnak, hogy máskeppen öltözködjék, mint néhány évtizeddel ezelőtt elődjai. A divatos öltözködés, ugyanúgy, mint a modern tánc, lehet izléses. A túlzásoktól eltekintve nálunk az is. Klubjainkban és szervezeteink összejövetelein tudatosan fordítjuk a fiatalság izlését, hogy mind kevesebb legyen azoknak a lányoknak és fiúknak a száma, akiket joggal el kell marasztalnunk. A mai ifjúságnak alapjában jó az izlése, ha ennek továbbfejlesztését még segítjük is, meg kell közelelni a sorából a kiféccmodott izlésű, szerencsére nem nagy száma megbotránkoztat.

/Folyt.köv./

BKK 14. kiadás 1960. december 16. 14 óra 15 perc
Megkezdődött... 13. folyt.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség sporttevékenységéről szólva Komócsin Zoltán kifejtette, hogy a KISZ bizottságok és alapszervezetek a pártnak a testnevelési és sportmozgalomra vonatkozó tüzési lapján dolgoznak. A KISZ-nek is része van azokban a sikerekben, amelyeket az 1960-ban megrendezett hazai és nemzetközi sportversenyeken, mindenképp előtt a XVII. nyári olimpián érttek el sportolaink. Jelentős eredménynek tartjuk, hogy az üzemi, falusi, iskolai körökbe került az ifjúság újabb tömegeivel megszerettetni a sportot. Ezzel vonzóbbá, színesebbé tettük szervezeteink életét, a fiatalok tízezreit hoztuk közelebb ifjúsági szövetségünkhöz. Az elmúlt évben több mint hatszáz ezer, az évben pedig körülbelül egymillió fiatal foglalkozott a különböző tömegbajnokságok, sportversenyek "Béke, barátság" sportünnepélyek, falusi szpartakiádok. Az olimpiai jelvényszerző mozgalom résztvevőinek száma 340.000 fő volt.

- Továbbra is arra kell törekednünk, hogy az ifjúság új és új tömegeit vonjuk be a rendszeres testedzésbe. Ezt szolgálják a "Kilián" testnevelési mozgalom, az üzemi és iskolai házibajnokságok és falusi szpartakiádok. Tömegmértékűvé kell tenni a munkásmozgalmi hagyományokkal rendelkező tornászvetőmozgalmat, szélesíteni az "Ismerd meg hazádat" mozgalmat és a nyári vándortáborozásokat. Hasznosnak tartjuk a társadalmi összefogással épített sportpályákat, mert ezzel az ifjúság hozzájárul saját sportolási feltételének szélesítéséhez. A testnevelést és sportot a tömegnevelés egyik módszerének tekintjük. Ne a centiméterrel, másodperccel kísérjük elsősorban figyelemmel, hanem azt, hogy a tevékenységet hogyan állítjuk még inkább az ifjúság erkölcsi és politikai nevelésének szolgálatába.

Komócsin Zoltán ezután áttért az állami oktatási kérdéseire.

- Népi demokratikus rendszerünk - mondta - egyik legnagyobb jelentőségű vívmánya az, hogy gyakorlatilag minden 6-14 év közötti fiatal teljesen díjmentesen tanulhat. Iskoláinkban az általános iskolától az egyetemig színvonalas képzés folyik. A tanítók, tanárok, professzorok döntő többsége nagy hivatástudattal, a Magyar Népköztársaság iránti hűségről áthatva végzi felelősségteljes feladatát. Kommunista Ifjúsági Szövetségünk kongresszusáról a köszönet és hűle szavait küldjük azoknak a magyar pedagógusoknak, tanároknak és professzoroknak, akik tudásukat, életüket az ifjúság nevelésének szolgálatába állítják. Kívánjuk, hogy áldozatos munkájuk a jövőben még gyümölcsözőbb legyen. Nagy taps./

/Folyt.k./

2

BKK 15. kiadás 1960. december 16.
Megkezdődött... 14. folyt.

14 óra 20 perc

Valamennyi iskolatípus a jövőben méginkább neveljen az életre, még inkább készítse elő a fiatalokat a szocializmus építéséből reájuk háruló feladatokra. Oktatási rendszerünk továbbfejlesztését szolgálja reformtervezet, amelynek országos vitája nemrég fejeződött be, s törvénybeiktatására rövidesen sor kerül. Valamennyi KISZ-bizottságunknak és alapszervezetünknek részt kell vállalni a reform végrehajtásában. A felsőoktatási intézményekben és középiskolákban alapszervezeteink, az általános iskolákban pedig az uttörőcsapatok segítik az iskolai nevelést. Az egyetemeken és főiskolákon a KISZ-szervezetek segítsék elő, hogy a hallgatók világéletévé válják a marxizmus-leninizmus. A KISZ tagjai számára a marxizmus-leninizmus ne csak egy tantárgy legyen, hanem világnézeti állásfoglalásuk, meggyőződésük kifejezése. A KISZ-szervezetek neveljék a hallgatókat a választott szakma, tudományág szeretetére, és ösztönözzék őket annak gyakorlati megismerésére.

A középiskolai KISZ-szervezetek fokozottan segítsék a tanulást, az iskolai rendet és fegyelmet. A középiskolai KISZ-szervezetek adjanak hathatós támogatást a gyakorlati tantárgyak bevezetéséhez. A diákok nevelésében jelentős feladat hárul a kollégiumokra, és diákközhelyekre.

Hazánkban jelenleg az általános iskolai tanulók 67 százaléka kisdobos és uttörő. Az országban működő, mintegy ötezer csapat munkáját több mint 44.000 14 éven felüli vezető segíti és irányítja. Az uttörővezetőknek a pártalapot mint jövőző KISZ-tagokat kell nevelniük. Az uttörőcsapatok a maguk sajátos eszközeivel szorgalmas tanulásra és az iskolai fegyelem betartására ösztönözzék a gyerekeket. Az előttünk álló feladatok megkövetelik, hogy tovább erősítsük a Kommunista Ifjúsági Szövetség vezető szerepét az uttörőmozgalomban. A KISZ-nek kell biztosítani az uttörőszervezetekben a párt ideológiájának érvényesülését. A KISZ-bizottságok nyújtsanak fokozott segítséget az uttörőelnökségek tevékenységéhez, igyekezzenek minél több pedagógust és társadalmi munkást bekapcsolni a mozgalomba.

Komócsin Zoltán a fegyveres testületek KISZ szervezeteinek feladatairól szólva hangsúlyozta: Legfontosabb feladatuk a jövőben is, hogy jól felkészítsék a katonafiatalokat a szocializmus építő hazánk védelmére.

A KISZ eszmei, politikai erkölcsi nevelő munkájának - folytatta - a jövőben is abból kell kiindulnia, hogy amíg az egymástól gyökeresen különböző társadalmi, gazdasági, állami rendszerek között lehetséges a békés együttélés és verseny - az ideológiai harcban erre nincs lehetőség./Folyt.k./

3

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 16. kiadás 1966. december 16. 14 óra 15 perc
Megkezdődött 15. folyt.

Az ellentétes eszmék között kibékíthetetlen harc folyik. Ebben a harcban különösen nagy szerepe van az ifjúság között végzett nevelőmunkának. Büszkeséggel tölt el bennünket az a tudat, hogy szövetségünk szerény erejével és lehetőségeivel mi is segítjük a kommunizmus eszméinek feltartóztathatatlan győzelmét. Ifjúsági szövetségünk a párt és a társadalom elismerését vivta ki szokkal az eredményekkel, amelyeket a fiatalok munkára nevelésében elértünk. Az eszmei, politikai nevelési tevékenységnek párhuzamosan kell folynia a fizikai munkával. Munkánélkül semmit sem ér a könyvekből, előadásokból beszögelt elmélet, s megfordítva, a munka öncélú folyamattá válik, ha nem párosul eszmei neveléssel.

- A jövőben jobban kell építenünk a fiatalok lelkesedésére, öntudatra. Pártunk és kormányunk fő gazdaság-politikai irányvonalaiból következik, hogy nálunk érvényesül az egyenlő munkáért egyenlő bér és az anyagi érdekelttség elve. Ez így lesz a jövőben is. A mai magyar ifjúság abban a korban él, amikor hazánkban lerakjuk az új társadalmat, a szocializmus alapjait. Ez arra kötelezi fiataljainkat, hogy tetteikben többet vállaljon, mint eddig. Tetteikkel, munkával kifejeznie az elismerést és köszönetet az előző nemzedék áldozatvállalásáért, és ugyanígy a társadalom javára önként vállalt többlet hozzájárulással alkotni a jövő nemzedékei számára csak egyféleképpen lehet: magasrendű kommunista eszméken alapuló szocialista öntudattal. A KISZ nevelőmunkájának olyan ellenőre van, mint az élet, olyan vizsgálótatója, mint a jövő. A jövő dönti el, hogy a mai fiatalok milyen emberekké válnak, hogyan állnak helyt az életben, miként folytatják szüleik és nagyszüleik áldozatos, forradalmi harcát. Mi neveljük azokat a fiatalokat, akik a szocializmus építését befejezik és életük javát a kommunista Magyarországnak felépítésének szentelik.

Komocsin Zoltán ezután szervezeti kérdésekkel foglalkozott. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség 14.423 alapszervezetében 525.424 tag tömörült. Alapszervezeteink 54 százaléka az ipari és mezőgazdasági termelő üzemekben működik. Taglétszámukon belül 37 százalék a lányok és fiatalasszonyok aránya. Ez mindenképp azt mutatja, hogy ifjúsági szövetségünk ugyanúgy a magyar lányok és fiatalasszonyok szövetsége, mint a fiuké. Ezután az ifjúsági szövetség szervezeti életének erőteljesebb fejlődését gátló körülményekről beszélt hangsúlyozva: - hibásak azok a nézetek, amelyek szűk keretekbe akarják szorítani a KISZ fejlődését. Megengedhetetlenek azok a szektáns elzárkózások, amelyekkel egyes alapszervezetekben még mindig akadályozzák, hogy becsületos fiatalok belépjenek a KISZ-szervezetekbe.

/Folyt.k./

R

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 17. kiadás 1966. december 16. 14 óra 15 perc
Megkezdődött ... 16. folyt.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség sorába fel kell venni önkéntes egyéni jelentkezés és elbírálás alapján mindazokat a fiatalokat és lányokat, akik politikai és erkölcsi magatartásuk alapján kifogás alá nem esnek, s hajlandóságot mutatnak a KISZ szervezeti szabályzata szerint élni és tevékenykedni az egész társadalom javára. Ugyanakkor, mint eddig; ezután sem szabad sem központilag, sem helyileg semmiféle szűnszerű célokat meghatározni. A sokirányú gazdag, színes KISZ-élet az emelkedő lelkes aktivitás, a párt politikájának megvalósításáért folytatott harc, egyszerre a fejlődő KISZ-munka vonzza hozzáunk a fiatalokat, s ez érleli meg elhatározásukat, hogy kérjék felvételüket az ifjúsági szövetségbe.

- Ifjúsági szövetségünk kádereit és tagjait óvni kell a szerénységtől, s vigyázni kell rájuk, hogy meg ne szédüljenek az elért sikerektől. Nem arról van szó, hogy ne ismerjük el a fiataloknak, vagy akár a KISZ funkcionáriusainak kimagasló eredményeit, jó munkáját. Ellenkezőleg. A z ilyen dicsérni, jutalmazni, népszerűsíteni kell. Soha egy pillanatra sem feledkeztetünk meg arról a nagy elvi tanulságról, hogy szövetségünk az elmúlt években a párttól tanult szerénységgel, közvetlenséggel vált népszerűvé a széles ifjúsági tömegek körében.

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség négyesztendő munkájában a sikerek egyik forrása a KISZ-bizottságok és alapszervezetek önállósága, öntevékenysége volt. Nem lehet eléggé méltatni a helyi kezdeményezés és öntevékenység jelentőségét. Azoknak a nagyszabású feladatoknak a végrehajtásában, amelyek a második öt éves népgazdasági tervből az ifjúságra és a KISZ-re hárulnak, még nagyobb jelentősége lesz a helyi öntevékenységnek és kezdeményezésnek. A z újjáélesztésre kerülő Központi Bizottságnak, az összes KISZ-bizottságoknak változatlanul egyik legelső feladatuk lesz a kezdeményezések támogatása és felkarolása. A helyi öntevékenység és önállóság továbbfejlesztésével egyidejűleg a jövőben sokkal határozottabban kell érvényt szerezni a centralizmusnak is. Feltétlenül szükséges, hogy alapszervezeteink eszméileg, politikailag még egységesebb, összehangoltabb kommunista közösségekké formálódjanak, ugyanakkor széleskörű állandó tevékenységet kell folytatni annak érdekében, hogy együtt dolgozzunk az ifjúság tömegeivel. A KISZ-tagok és a szövetségünkön kívül álló fiatalok munkájának összefogása a jövő szempontból is nagy jelentőségű. Feladatunk, hogy az "Együtt az ifjúság tömegeivel a szocialista Magyarországot" jelszót egyformán sikerrel oldjuk meg a politikai, kulturális, sport- és szociális rendezvényeken, valamint a társadalmi munkában. Továbbra is szilentsítsük befolyásunkat az ifjúsági szövetségen kívül álló fiatal tömegek, főként a munkásifjúság és a falusi fiatalok körében. /Folyt.köv./

S

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 13. kiadás 1960. december 13. 14 óra 30 perc
Megkezdődött 17. folyt.

A Központi Bizottság nevében javasoljuk a kongresszusnak, erősítse meg azt az elhatározást, hogy a második ötéves tervben is meghirdetjük az "Ifjuság a szocializmusért" mozgalmat. A mozgalomban résztvenni szándékozó fiatalok minden évben négy követelményt teljesítenek, ezek a következők: vegyen részt a KISZ valamely termelési mozgalomban, vagy társadalmi munkatevékenységében; tanuljon a párt, vagy KISZ-oktatás keretében, illetve állami, vagy szakmai oktatásban; vegyen részt a kulturális tevékenység valamely ágazatában; rendszeresen sportoljon. Szilárd meggyőződésünk, hogy az Ifjuság a szocializmusért mozgalom résztvevői a munkában és tanulásban való helytállás példaképei lesznek a felnövekvő nemzedéknek.

Komocsin Zoltán ezután a KISZ nemzetközi kapcsolataival foglalkozott.

- A KISZ és a magyar ifjuság nemzetközi kapcsolatai - mondotta - Magyar Szocialista munkáspárt és Népköztársaságunk külpolitikájának szellemében, a proletár nemzetköziség jegyében fejlődnek. Arra törekszünk, hogy állandóan erősítsük kapcsolatainkat a testvéri kommunista ifjúsági szervezetekkel.

Továbbá minden demokratikus és baloldali ifjúsági szervezettel, amely a világ különböző országaiban a háborúsért, a demokráciáért, a békéért küzd. E területen kifejtett munkánk sokat mondó bizonyítéka, hogy a magyar ifjuságnak ma 35 ország 49 ifjúsági szervezetével van rendszeres kapcsolata. Különösen erős, bensőséges testvéri kapcsolatok fűzik a magyar fiatalokat ifjúsági szövetségünk példaképéhez, a Lenini Komszomolhoz.

A szovjet ifjúsághoz. A Komszomoltól, a szovjet ifjúságtól minden időben a legnagyobb mértékű önzetlen, testvéri segítséget kaptak. Állandóan hasznosíthatjuk és alkalmazhatjuk a Lenini Komszomol több mint négy évtizedes kemény munkában és harcban szerzett gazdag tapasztalatait. Továbbra is azon leszünk, hogy szervezeteinknek a baráti, testvéri együttműködése erősödjék. Hosszantartó taps./

- Az elmúlt években fejlődtek kapcsolataink a többi szocialista országok ifjúsági szervezeteivel is. A küldöttség-cserék, utazások, találkozók, egymás tapasztalatainak kölcsönös megismerése tovább erősítette a magyar ifjuság és a szocialista tábor országainak fiataljai közötti barátságot, erősítette az együttműködést, a békéért, a szocializmus győzelméért vívott közös harcunkban. /Folyt.köv./

19. MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 19. kiadás 1960. december 13. 11 óra 10 perc
Megkezdődött ... 18. folyt.

Feladatunk továbbra is, hogy minden erővel ápoljuk és fejlesszük a megbonthatatlan egységet és barátságot.

Fejlődtek kapcsolataink a kapitalista országokban működő testvér-szervezeteinkkel is. A magyar fiatalok szolidaritást vállalnak a szervezetek fiataljaival, tudják, hogy nehéz körülmények között küzdenek alapvető jogaikért. Kapcsolataink örvendetesen szélesedtek más földrészek országainak haladó és békeszerető ifjúságával is. E szervezetek különböző politikai nézeteket vallanak, de velünk együtt harcolnak a békéért. Együttműködésünket nagymértékben elősegítette, hogy a magyar fiatalok képviselői résztvettek a különböző nemzetközi fórumokon, ifjúsági találkozókban. Ezek a találkozók hozzájárultak ahhoz, hogy a különböző nemzetek fiataljai megismerjék egymást és barátságot kössenek. Eppen ezért a jövőben is arra törekszünk, hogy tovább ápoljuk baráti kapcsolatainkat. Helyeseljük a világifjúsági találkozók megrendezését. A magyar fiatalok sikerrel vettek részt az eddigi fesztiválokon.

- Mint ismeretes, a szovjet ifjuság kezdeményezésére a jövő év nyarán rendezik meg Moszkvában a "Világifjúsági Fórumot". A magyar fiatalok örömmel üdvözlik és támogatják a fórum összehívását, melynek legfontosabb feladata: a nemzetközi kérdések és a világ ifju nemzedékét érintő leggyakoribb problémák megvitatása. Örömmel állapítjuk meg, hogy az Expressz Ifjúsági Utazási Iroda az elmúlt három év alatt 11 országba 25.000 magyar fiatal utazását szervezte meg. Termelési gyakorlatokra évenként ezer fiatalt küldünk. A fesztiválok, a kölcsönös munka-brigádok, kulturális és sportküldöttségekkel mintegy 5000-ren látogattak el más országokba.

-Meg kell emlékezni arról is, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség fontos szerepet tölt be a békéért, a világifjúságának egységéért, barátságáért és együttműködéséért folytatott harcban. Ezért köszöntöttük oly nagy szeretettel 15 éves jubileumi évfordulóján a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget. Mint eddig, a jövőben is minden erőnkkel támogatjuk a DIVSZ kezdeményezéseit, amelyeket a béke megőrzéséért, a gyarmati ifjuság felszabadításáért, a baráti kapcsolatok erősítéséért és a jobb jövőért folytat.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

20.

BKK 21. kiadás 1960. december 16. 15 óra — perc
Megkezdődött ... 19. fo

- Diákifjúságunk aktíven támogatja és támogatja a jövőben is a Nemzetközi Diákszövetség tevékenységét, amelynek alapvető célja ugyancsak a béke, a nemzeti függetlenség, továbbá az oktatás demokratizálása és a nemzetközi diákmozgalom egysége.

- Az elkövetkező öt évben - mondotta befejezésül - a szocializmus alapjainak lerakásával megvalósítjuk, amiért népünk legjobb fiait a múltban életüket áldozták. A szocialista építőmunkában résztvenni minden fiatalnak becsület és tisztesség. Ha ebben a munkában derekasan helytállunk, fiatalságunk, ifjúsági szövetségünk múltó folytatója lesz a kommunista ifjúsági mozgalomnak és követendő - példaképe az utónak következő nemzedéknek. /Folyt.k./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 21. kiadás

1960. december 16.

15 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai különkiadásunk /KISZ kongresszus anyaga/ harmadik folytatásához /DKK 4. kiadás/ az alábbi javítást adjuk:

A kiadás harmadik és negyedik sora helyesen... Ifjúsági Szövetség, a Lengyel Ifjúsági Szervezetek Együttműködési Bizottsága, a Mongol... /MTI/

Megkezdődött ... 20. folyt.

A hosszantartó tapssal fogadott beszámoló után -szünet következett, majd megkezdődött a vita. Először Simon Ferenc, a KISZ Központi Bizottság Revíziós Bizottságának elnöke számolt be ^{az} ifjúsági szervezetek pénzgazdálkodásáról, a Revíziós Bizottság elmúlt két évben végzett munkájáról. Általános tapasztalat - mutatott rá - hogy a KISZ-szervezetekben javult a tagdíj-fizetési fegyelem, a fiatalok a Központi Bizottság határozatának megfelelően a táborozások, a kirándulások, országjárások költségeit legnagyobb részt közhasznú munkájukért kapott pénzből fedezik.

Mészáros Zoltán, a Dunai Cement- és Mészmű KISZ-bizottságának titkára többek között elmondta, hogy máris a fiatalok ezrei segítik második ötéves tervünk egyik legnagyobb beruházásának építését. A cementműnél ifjúsági tábort szerveztek, amelyben csaknem két és félezer fiatal vett részt, akik több mint 40.000 köbméter földet mozgattak meg. A vasárnapi társadalmi munkák alkalmával három és félezer fiatal 26.594 munkaórát teljesített.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

1960. december 16.

15 óra 40 perc

Megkezdődött... 21. folyt.

- A Kommunista Ifjusági Szövetség vednökséget vállal a cementmű építése felett, s fiataljaink mindent megtesznek felajánlásaik teljesítéséért. Segít bennünket a Szabad Német Ifjusági Szövetség is, amelynek tagjai munkaversenyben készítik a cementmű különböző gépeit. Minden remény megvan arra, hogy a mű három hónecéje az eredetileg tervezett 1964 júniusi határidővel szemben 1963. negyedik negyedében megkezdí munkáját.

Botka Lajos, a Gábor Áron Vasöntőde osztorgályosa a vasöntőde ifju munkabrigádjának sikereiről számolt be. Mint monddta, a brigád-mozgalom egyre népszerűbb gyárakban, s a gazdasági vezetők is elismeréssel nyilatkoznak munkájukról. A kommunista fiatalok azonban nemcsak a munkaadók mellett akarják segíteni szocialista építésünket. Egyebek között vállalták, hogy patronált iskolájuk, a Százados uti iskola növendékeivel megismertetik a különböző szakmai fogásokat. A brigád egyébként szép tervvel foglalkozik: a Szovjetunióból egy komszomolista munkacsoportot akarnak meghívni, amelynek tagjai bizonyára sok hasznos tapasztalattal segíthetik a Gábor Áron Vasöntőde ifjumunkásait.

A Csongrád megyei ööldeák KISZ fiataljai nevében Dávid Anna, termelőszövetkezeti fiatal szólalt fel.

- Szövetkezetünk vezetősége elointe nem nagyon bizott a fiatalokban, s mikor kértük, hogy osszák egy brigádba a

/folyt. köv./

R

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 23. kiadás

1960. december 16.

15 óra 40 perc

/Megkezdődött... 22 folytatás/

kiszista lányokat, - bizony ellenozték. Azt mondták: biztos, csak eljátsszátok, nevetgélitek az idót, nem lesz sok köszönet munkátokban. A tavaszi munkáknál azután megmutattuk: lehet bizni a fiatalokban! Semmivel sem maradtunk az idősebbek mögött, s most azt szeretnénk, ha a közeljövőben komplex brigádot alakíthatnánk; biztos, hogy az eddiginél is jébb eredményeket érhetnénk el.

- Még csak arra szeretném felhívni a vidéki fiatalok figyelmét: jöjjenek közénk a szövetkezetekbe. Nagyon szép a mi munkánk, sok egyszerű feladat vár még megoldásra. Azt hiszem, kevés szebb munka van, mint segíteni a falvak szocialista átalakítását, parasztságunk új életének formálását.

Tapsviharral köszöntötték a kongresszus küldöttei M.I. Zsuravljovát, a Lenini Komszomol Központi Bizottságának titkárát, amikor a szóközi emelvényre lépett, hogy átadja a komszomolista és az egész szovjet ifjuság szívhól jövő testvéri üdvözlötét a magyar fiataloknak és sikert kívánjon a kongresszus munkájához.

M.I. Zsuravljova elmondotta, hogy a népi Magyarország sikereire gyűlölettel tekintenek a béke és a szocializmus ellenségei. A magyar dolgozó nép örökre véget vetett a nagytőrések és földbirtokosok hatalmának. Szocialista államot és társadalmat teremtett önmaga számára, abban él most és abban fog élni a jövőben is. A Magyar Szocialista Munkáspártnak a szocializmus fel-

/folyt. köv./

S

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 24. kiadás . 1960. december 16 15 óra 50 perc
/Megkezdődött.... 23 folytatás/

Építésért folyó harcában hűséges segítőtársai a népi Magyarországi fiai és leányai és harcoss élosapatuk a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség. Ragyogó példája ennek a magyar ifjúság részvétele azoknak a határozatoknak végrehajtásában, amelyeket az MSZMP VII. Kongresszusa hozott az ipar és a mezőgazdaság továbbfejlesztésére. A szovjet fiatalok ismerik a magyar ifjúság nagyszerű munkáját és nagyra értékelik eredményeiket.

Ezután arról beszélt, hogy a Szovjetunióban már teljesen és véglegesen győzött a szocializmus. A Szovjetunió a kommunizmus építésének szakaszába lépett. A szovjet nép, a kommunista párt kidolgozta az új társadalom anyagi és technikai bázisa megteremtésének nagyszabású, hét évre szóló tervét. A hétéves terv teljesítésének eddigi eredményei teljesen bizonyossá teszik, hogy nemcsak teljesíteni fogjuk, hanem jelentős mértékben túl is teljesítjük azt.

Ismertette a Komszomol eredményeit. Csupán a legutolsó évben több, mint 6 millió fiú és leány indult utnak a párt hívó szavát követve, a Komszomol megbízólevelével a zsebében, hogy meghódítsa a szűzföldeket, segítsen a termés betakarításában, részt vegyen a kommunizmus nagy létesítményeinek felépítésében, az állattenyésztés fejlesztésében. A Komszomol a párt vezetésével 18 és félmillió tagot számláló szervezetté fejlődött, hatalmas társadalmi és politikai erővé vált, az ifjúság óriási tömegeit fűzi össze szociálisan és szervezotileg a kommunista párttal.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 25. kiadás 1960. december 16. 14 óra 15 perc
/Megkezdődött.... 24. folytatás/

A Komszomol erejének forrása, valamennyi sikerének alapja: kommunista pártunk, a lenini elvekhez hűséges, Hruscsov elvtárs vezette Központi Bizottságának bölcs vezetése és anyai gondoskodása. Amíg a pártot magunk mellett tudjuk, megbirkózunk bármilyen nehéz munkával, nem félünk semmilyen megpróbáltatástól - mondotta, majd hangsúlyozta, hogy a Lenini Komszomolt eltéphetetlen testvériszálak fűzik a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetséghez. M.I. Zsuravljova nagy tapssal fogadott beszéde után felolvasta a Szovjetunió Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetsége Központi Bizottságának a kongresszushoz intézett üdvözlötét:

" A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség I. Kongresszusára."

Kedves Elvtársak!

A Szovjetunió Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetségének Központi Bizottsága, a komszomolisták és a szovjet fiatalok nevében szívélyes, testvéri üdvözlötét küldi a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség I. Kongresszusa küldötteinek és tiszta szívből sikeres munkát kíván a Kongresszusnak.

A szovjet ifjúság a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetségben a Magyar Szocialista Munkáspárt hű segítőtársát, a népi Magyarország szocializmust építő fiataljainak élönjáró csapatát, a békéért és a világ valamennyi országa ifjúságának barátságáért küzdő fáradhatatlan harcosát látja.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 26. kiadás 1960. december 16 15 óra 45 perc
/Megkezdődött... 25 folytatás/

A lenini Komszomol büszke a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség sikereire, melyeket a népi demokratikus rendszer megerősítésében és továbbfejlesztésében, a szocialista ipar megteremtésében és a mezőgazdaság kollektivizálásában elért. A Szovjetunió fiataljai ismerik a magyar ifjúság kezdeményező-készségét, hatalmas lelkesedését, amelynek fényes megnyilvánulása a fontos vegyipari és cementipari létesítmények határideő előtti felépítése, a fiatalok védnökség-vállalása például a nagyüzemi állattenyésztéshez szükséges helyiségek felépítése, valamint a mecsarak lecsapolása felett. A szocialista munkabrigádok mozgalma; - amelyben a munka termelékenységének emelése szervesen összekapcsolódik a fiatalok kommunista nevelésével a mindennapi életben és a tanulásban - kialakítja az új embertípust, saját hazájának gazdáját, aki mindig előre néz, mer, gondolkodik, alkot.

A szovjet és magyar ifjúság, a szocialista tábor valamennyi országa fiataljainak évről-évre erősödő barátsága a marxizmus-leninizmus nagy tanítása iránti meggingathatatlan hűségen, a proletárnemzetköziség elvein alapul. Valamennyiünk nagy célja: a szocializmus és kommunizmus felépítése.

Országunk ifjúságának harca a boldog jövő megteremtésére, a háborúk kiküszöbölésére, az általános és teljes le-
szereklésre, a szűgyenletes gyarmati rendszer végleges megszüntetésére irányul - nagyban hozzájárul a világ békéjének megőrzéséhez és tartóssá tételéhez.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 27 kiadás 1960 december 16 16 óra 00 perc
/Megkezdődött... 26 folytatás/

Kedves Elvtársak! A Szovjetunió Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetségének Központi Bizottsága sok sikert kíván Önöknek, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetségnek az ifjúság kommunista neveléséhez, a szocializmus alapjainak lerakásáért végzett munkához.

Éljen a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség, a szocializmus ifju építőinek dicső élcsapata, a Magyar Szocialista Munkáspárt reménye, hűséges segítőtársa és harci tartaléka!

Virágozzék és erősödjék a szovjet és a magyar ifjúság örök és megbonthatatlan barátsága!

Éljen a kommunizmus, az egész emberiség fényes jövője!

A Szovjetunió Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetségének Központi Bizottsága. "

/folyt. köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK 28. kiadás

1960. december 16.

19 óra 15 perc

/Megkezdődött...27.folyt./ Li/TM

Ebédészünet után tovább folytatódott a Központi Bizottság beszámolója feletti vita. Pataki Karoly, a KISZ Központi Bizottsága titkára felszólalásában arra kérte a magyar írókat: ismerkedjenek meg alaposabban munkásifjúságunk mindennapi életével, s írjanak munkájukról, gondjaikról, tetteikről. Örökítsék meg a munka fiatal hőseinek alakját, állítsák őket példaképpül egész felnövő nemzedékünk elé.

A szövetkezetekben dolgozó fiatal lányok, asszonyok problémáiról beszélt a következő felszólaló, Szabados Mária, Veszprém megyei küldött.

- Igaz, sok fiatal ment el a városba, mert úgy gondolták, hogy a gyárakban, üzemekben jobban megtalálják számitásukat. Örömmel számolhatok be arról, hogy ma már mind többen jönnek vissza közénk, egyre többen belátják, hogy a boldogulás útja a falvakban is nyitva áll előttük. Csak arra kérjük a szövetkezetek, állami gazdaságok vezetőit, hogy a lehetőségekhez mérten teremtsék meg a kulturált szórakozást, a művelődés és a sport lehetőségét a fiataloknak.

Ezután kedves jelenet következett: 250 uttörő-pajtás, kisdobos, a Magyar Uttörők Szövetségének küldöttsége üdvözölte a kongresszust. A részvevők ütemes tapsa közben, kürtszóval, énekelve vonultak be a pajtasok a kongresszusi tereembe,

/folyt.köv./ R

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK 29. kiadás

1960. december 16.

19 óra 40 perc

/Megkezdődött...28.folyt./ Li/TM

s magukkal hozták a párttól és az Ifjúsági Szövetségtől kapott zászlókat. Lorenz Gábor, a II. kerület Lórántffy Zsuzsanna uti általános iskola kisdíákja üdvözölte a kommunista fiatalok tanácskozását, majd az apróságok virággal kedveskedtek az elnökség tagjainak és a kongresszus külföldi vendégeinek.

A karcagi Lenin Termelőszövetkezet KISZ-titkára, Rózsa Sándor a nagyüzemi gazdaság parasztfiataljainak kiemelkedő munkacrédményeiről szólt.

- Málunk nem is egy olyan KISZ-tag dolgozik, aki 600-700, vagy éppen 900 munkaegységet ért el. Ez annyit jelent, hogy a jól dolgozó fiatal pénzben 18.000-20.000, sőt 22.000 forintot is keres, s ennek az összegnek egy részét rendszeresen havi előlegként megkapja. Igyekszünk bőséges szórakozási, tanulási lehetőséget is biztosítani szervezetünk tagjainak. Szép sikerrel működik szinjatszó csoportunk, tanc-szakkörünk, népdal-kórusunk, s közülünk sokan eljárnak az ezüstkalászos tanfolyam előadásaira is. Már megszabtuk a következő évek legfőbb céljait is: el akarjuk érni a silókukorica-termelésben a holdankénti 300 mázsa átlagot, s akciót indítunk a 30 mázsa kukoricatermesztési mozgalom elterjesztésére.

Kántor Lidia, a Miskolci Fésűsfonó alapszervezeti KISZ-titkára a gyár ifjú dolgozóinak megváltozott élet- és munkakörülményeiről beszélt.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

Bkk 30. kiadás 1960. december 16. 19 óra 45 perc
/Megkezdődött...29.folyt./ Li/TM

- KISZ-istaink most azt tekintik egyik legfontosabb feladatuknak, hogy tanuljanak, képezzék magukat és társaikat is ösztönözzék a továbbtanulásra. Nyolcszáz főt foglalkoztató üzemünkben már 102 KISZ-fiatal ifjúsági akadémiára jár, 180-an szakosított tanfolyamokon vesznek részt, 43-an pedig ideológiailag képezik magukat.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

Bkk 31 kiadás 1960. december 16. 19 óra 15 perc
/Megkezdődött...³⁰... folytatás/

A vidék kommunista parasztfiataljainak legszebb célja a mezőgazdaság szocialista átalakításának segítése, az új életforma megteremtése -- hangoztatta Gurabi Gyula, a kecskeméti Győzelem Termelőszövetkezet KISZ küldötte. Tudjuk, hogy egyéni boldogulásunk is e nagy kérdés sikeres megoldásától függ. Azt kérjük a mezőgazdasági közép- és felsőfokú iskolák diákjaitól, alaposan készüljenek fel, képezzék magukat jó szakemberekké, mert nagyon várjuk őket.

A szakemberképzés nagy jelentőségével foglalkozott hozzászólásában ^{3002/} Pál, a Budapesti Műszaki Egyetem KISZ bizottságának titkára is. Elmondta, hogy az egyetem ifjúsági szervezete védnökséget vállalt a világnézeti-ideológiai tárgyak tanulása felett. A fiatal kommunisták a szakismeretek elsajátítása mellett az ideológiai képzettség terén is példát mutatnak társaiknak. Arra kérte az üzemi KISZ szervezeteket, hogy az eddigénél több olyan társadalmi ösztöndíjas fiataalt küldjenek az egyetem padjaiba, akik már dolgoztak az üzemben, s akik életcéljuknak tekintik, hogy tudásukat az ösztöndíjat nyújtó gyárban hasznosítsák.

Balajcza János, ^a kaposvári járási KISZ bizottság titkára hangsúlyozta: a szülőknek és egész társadalmunknak meg kell értetni a parasztifjúsággal: a falvak mai ifjúságának élete, boldog jövője tőlük -- az ő jó munkájuktól is függ.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 32 kiadás 1960. december 16 20 óra 50 perc

/Megkezdődött... 31 folytatás/

Csamangó László, a Tolna megyei Tamási község Vörös Szikra Termelőszövetkezetének KISZ küldötte elmondta: náluk eleinte idegenkedtek a fiatalok^a közös gazdálkodásától, de rövid idő alatt megkedvelték. Ezt bizonyítja, hogy három ifjúsági munkacsoportot alakítottak, s azok közül a hibridkukorica termesztési brigád első, a silőzó brigád pedig második lett a megyei versenyben.

/folyt. köv./

R

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 33. kiadás 1960. december 16. 19 óra 10 perc
Megkezdődött 32. folyt.

Nagy tapssal köszöntötték a kongresszusi küldöttek a szonohi emevényre lépő Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség küldöttségének vezetőjét Lu Chao, a Kínai KISZ Intézőbizottságának tagját:

- Küldöttségünk a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának megbízásából - mondotta - örömteli szívvel vesz részt a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség első kongresszusán. Magunkkal hoztuk a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjainak és az egész kínai ifjúságnak forró üdvözlését. Önökön keresztül testvéri jókívánságunkat fejezzük ki a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség valamennyi tagjának és az egész magyar ifjúságnak. Örömei értesültünk, hogy az utolsó években a magyar nép és ifjúság nagy sikereket ért el a három éves terv határidő előtti teljesítésében a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésevel, amelynek Központi Bizottsága élén Kádár elvtárs áll. Az ipar termelése nagymértékben növekedett, a mezőgazdaságban a szövetkezeti mozgalom gyors úton fejlődött.

- A felvarázás képe tárul elénk a gyönyörű Dunán decemberében, s a sikerekben része volt a magyar ifjúság szorgos munkájának is. Magunk üdvözljük Önöket azért eredményes alkalmából és kívánjuk, hogy még nagyobb sikereket érjenek el az új öt éves terv végrehajtásában.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 32 kiadás 1960. december 16 20 óra 50 perc

/Megkezdődött.... 31 folytatás/

Csamangó László, a Tolna megyei Tamási község Vörös Szikra Termelőszövetkezetének KISZ küldötte elmondta: náluk eleinte idegenkedtek a fiatalok közös gazdálkodásától, de rövid idő alatt megkedvelték. Ezt bizonyítja, hogy három ifjúsági munkacsapatot alakítottak, s azok közül a hibridkukorica termesztési brigád első, a silőzó brigád pedig második lett a megyei versenyben.

/folyt. köv./

R

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 33. kiadás 1960. december 16. 19 óra 10 perc
Megkezdődött 32. folyt.

Nagy tapszal köszöntötték a kongresszusi küldöttek a szonoki emelvényre lépő Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség küldöttségének vezetőjét Lu Cseo, a Kínai KISZ Intézőbizottságának tagját:

- Küldöttségünk a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának megbízásából - mondta - örömteli szívvel vesz részt a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség első kongresszusán. Magunkkal hoztuk a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjainak és az egész kínai ifjúságnak forró üdvözlését. Önökön keresztül testvéri jókívánságunkat fejezzük ki a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség valamennyi tagjának és az egész magyar ifjúságnak. Örömei értesültünk, hogy az utolsó években a magyar nép és ifjúság nagy sikereket ért el a hároméves terv határidő előtti teljesítésében a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésevel, amelynek Központi Bizottsága élén Kádár avtárs áll. Az ipar termelése nagymértékben növekedett, a mezőgazdaságban a szövetkezeti mozgalom gyors ütemben fejlődött.

- A felvarázzás képe tárul elénk a gyönyörű Duna medencéjében, s a sikerekben része volt a magyar ifjúság szorgos munkájának is. Magagon üdvözljük Önöket azért eredményeik alkalmából és kívánjuk, hogy még nagyobb sikereket érjenek el az új ötéves terv végrehajtásában.

/folyt. köv./

S



MTI K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 34. kiadás 1960. december 16. 19 óra 55 perc

Megkezdődött ... 33. folyt.

- Mi, kínai fiatalok és a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjai hazánk népével együtt a Kínai Kommunista Párt és Mao Ce-tung elvtárs vezetésével önfeláldozóan dolgozunk országunk szocialista építésének meggyorsításáért. Pártunknak a szocialista építésre vonatkozó általános irányvonala népünk széles tömegeinek azt a hőhívását tükrözi, hogy gyors ütemben változtassunk a gazdasági és kulturális elmaradottságon. Ez az általános irányvonal nagymértékben fokozta népünk és ifjúságunk forradalmi lendületét és népgazdaságunk előreugrását, vagyis gyorsütemű fejlődését az elmúlt években. Biztosak vagyunk benne, hogy viszonylag rövid idő alatt országunkat korszerű iparral, mezőgazdasággal, tudománnyal és kulturával rendelkező hatalmas szocialista országgá építjük.

- Mi, a szocialista országokkal együtt lankadatlan erőfeszítéseket tettünk a különböző társadalmi rendszerű országok békés együttélésének megvalósításáért, az általános leszerelésért és a világbéke fenntartásáért. A kínai ifjúság nemzetközi kötelességének tekinti a nagy Szovjetunió és a szocialista tábor országainak ifjúsága közötti egység további erősítését. A kínai és a magyar nép és az ifjúság között testvéri és bensőséges barátság alakult ki. A kínai ifjúság nagyra becsüli és tovább erősíti ezt a barátságot.

/Folytatkönyv/ R

MTI K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 35. kiadás 1960. december 16. 19 óra 15 perc

Megkezdődött ... 34. folyt.

Ezután szünet következett, majd folytatódott a vita, melynek ismertetésére szombati kiadásainkban visszatérünk. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. december 17. 6 óra — perc

bb 1. az időjárás okozta nehézségeket legyőzve a terv szerinti ütemben dolgoznak a tiszavidéki vegyikombinát építői

i vid szf/hné szb 1960. december 17.

az esős idő megnehezíti a tiszavidéki vegyikombinát műtrágya gyárának építését. az új gyár területét ugyanis — mivel a tiszta vízszintjénél alacsonyabban fekszik — az építkezés megkezdése előtt feltöltötték. a laza talaj egyes helyeken annyira átázott, hogy az építők térdig érő sárban dolgoznak. nem egyszer emberfeletti erőfeszítést kíván a súlyos előregyártott nagyelemek szállítása és a gépek mozgatása. a dolgozók azonban fárdságot nem ismerve, dolgoznak. ha szükséges, naponta többször salakot teritnek a sártengerre, hogy a távolabbi kőburkolatu utról az építkezéshez továbbíthassák az építőanyagot.

a hetek óta tartó esőben különösen nagy g. pál 26 tagu emelőbrigádja dolgozik kitartóan. a brigád tagjai az ammóniáküzem szerelésénél jelenleg a 30 méter hosszú, 52 tonna súlyú utófeszített főtartókat emelik a 20 méter magas tartóoszlopokra. szinte mindennapos eset, hogy a hatalmas emelőbikák az átázott talajon elmozdulnak és használatuk veszélyessé válik. ilyenkor a brigád „kicszeréli”, a talajt: kiszedi a sárt a gép alól és az így vájt gödörbe kavicsot, meg követ töm. erre a biztos alapra helyezik aztán vissza az emelőgépet. hasonló erőfeszítés más munkánál sem ritka. ennek az eredménye, hogy a 31-es építőipari vállalat dolgozói nem késnek az építkezéssel, ma még mindenütt tartják a határidőket. a kétemeletes laboratóriumot, a műszerjavító üzemet, valamint az ötemeletes igazgatósági épületet alig 3 hónap alatt szerelték össze. az u-alaku ammóniáküzem első 180 méter hosszú és 30 méter széles műhelycsarnokában most emelik be az utolsó 30 méter hosszú utófeszített főtartót. a központi karbantartóműhely két csarnokát az év végéig tető alá hozzák és befejezik a hígsvágyár alapozását is. az idén összesen 156 millió forint értékű munkát végeznek el. /mti/

Meli

TL